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llj színházat Debrecennek.
Vezető /ér/iak nyilatkozata.

A hirdető oszlopokon még alig tűn­
tek tel az öblös betűkkel ékes jelenté­
sek hogy megkezdődik a színház uj 
szezonja; már is egész népvándorlás 
indult meg a Kossuth-utca felé, szerzett 
jogok és szép szó alapján helyet bizto­
sítani a színház nézőterén. Ma már ott 
tartunk, hogy földszinti és középpáholy, 
I. és II. rendű támlásszék nem is fog 
napi eladásra kerülni, mert jóelőre le­
foglalták a bérlők. Mindezek dacára még 
sokan vannak, kik nem részesülhettek a 
a színházi bérlet boldogságában s csak 
á törzskönyvezés megszűnésétől vagy a 
jótékony haláltól várják egy egy bérlet 
felszabadulását.

Nagyon csalódnak azok, kik ebben 
a bérletért való tülekedésben kultur je­
lenséget, müvészetpártolást stb. látnak. 
Azok a törzsökös debreceni családok, 
kik megalkották ezt a színházat, lassan­
ként kiszorultak belőle, a debre­
ceni „polgárok“, kik, mint régi Írások­

ból olvassuk, lelkes hívei voltak a szín­
játszásnak, már nem állandó látogatói 
a színháznak. Helyükbe újabban a vá­
ros azon értékes rétege került, mely va- 
gyonosodásának, társadalmi magasabb- 
rendüségének véli feltűnő jelét adni, ha 
a színház törzsközönségében az ő neve 
is benne van. Sőt, megfordítva, a tár­
sadalmi kapillaritás egy nem érdektelen 
jelenségénél fogva, azok is bérelnek, 
kiknek erre csak azért van szükégük, 
mert ez a jólétnek vagyonosságnak oly 
külső, bár szerényebb jele, mintha fo­
gatjuk, vagy automobiljuk volna.

Egészen természetes, hogy a soh- 
sem hiányzó kivételektől eltekintve, ez a 
közönség nem művészetet keres a szín­
házban, hanem benne találkozó és szó­
rakozó helyet lát. Többnyire mellékes, 
mit is adnak, az estét el kell tölteni, ki­
vált a hosszú téli estéket s ezért van, 
hogy csapnivalóan rossz daraboknak is 
állandóan nagy a közönsége, „mert ha 
már fizetjük a bérletet, legalább legyünk 
ott“. Eszünkbe jut ami kedvelt püspö­
künknek, ft. Erőss Lajosnak egy mon­
dása, hogy ma már elegendő volna,

ha a színpadon csak felhúznák a füg­
gönyt s nem játszanának: közönség 
mégis volna“.

Mindegy, a közönséget rövid idő 
alatt, szép szóval megváltoztatni nem 
lehet. Sőt, mert a színház még ma is 
az egyetlen valamivel magasabb igényű 
szórakozó helye ennek a nagy s közel 
jövőben még hatalmasabb arányokban 
fejlődő városnak: gondoskodni kell, hogy 
azok is, kik e maszatos múzsának ál­
landóan nem áldozhatunk, valami mó­
don a színházi élvezethez hozzá jus­
sanak.

Maradi város vagyunk, sikföldi és 
gondolatokat sokáig érlelő. Több mint 
tiz éve, hogy a Debreceni Újság hasáb­
jain elhangzott az első szó: uj színhá­
zat Debrecennek, — s ma még e terv­
nél sem vagyunk. Hogy most újra neki 
fekszünk minden erőnkkel, melyet füg­
getlen és a közérdeket szolgáló sajtónk 
képvisel e sokszor felvett ügyben, főoka 
az a tervezett, mélyen most dolgozik a 
város uj kulturtanácsnoka, dr. Könyves 
Tóth Mihály.

Az uj kulturtanácsos rátermettségét

Elismert legszebb nyakkendők Feketénél
Az első kolera.

Most, hogy a kolera nem névjegyét 
adta át Magyarországnak, hanem személyes 
látogatással rémitett meg s biztat, hogy 
kipróbált vendégszeretetünket hosszabb 
időre igényli, nem lesz érdektelen meg­
emlékezni arról, hogy mely utón j tt az 
első kolerajárvány hazánkba. Erről felvilá­
gosítást ad a tudós dr. Eckstein Frigyes, 
1848-ban a földművelésügyi és közlekedési 
minisztériumban az V. számú közegészség! 
osztályban egészségi tanácsos ... a 30-as 
évek-m a pesti orvosi faku tás tanára, aki 
az 1831-iki kolerajárványról 1832-ben köny­
vet irt s adott ki.

A járvány 1819 ben tört ki először 
Hátsó-Indiában s innen bocsátotta szét a 
világ minden tája felé láthatatlan hadse­
regeit, melyek jobban pusztítottak, mint. a 
legvéresebb háborúk. Eleinte vasutak hiá­
nyában, lassan terjedt. Kínába Kokinkioáu 
keresztül 1822-ben ért Bakuba, tehát ahon­
nan most indult, 1823-bsn ért és teljes 7 
évig tartott, a írig Tiüiszből a Visztulához 
és a Tiszához 1831-be i, egy óv leforgása 
al'tt jutott el. Magyarországban, hivatalos

adatok szerint először 1831. ju dús közepén, 
Ti za-Ujlakoo ütötte föl . fejét a kolera, 
a ;ova máramar isi sószállitó tutajotok hoz­
ták, kik viszont, hogy hol szerezhették, 
nyilváuval >. Cs tkhamar elterjedt Bereg-, 
Zemplén-, tíz.bölcs-, Szatm ír-, Borsod- ó- 
Hevesme vében ; ju ius 10-én Szolnoko i 
volt. Pesten, mely akkor 64.494 lakossá 
birt, az e sí koler.teset junius 8 án fordult 
elő, a korházba azonban kolernbetegoket 
csak juliu 17-én szállítottak először.

A tud is professzor ur mindenféle cso­
dálatos meg fi yeléseket jegyez föl a kolera 
kitörtél megelőző időkből. így “egfirvelte, 
hogy Pesten junius közepén az 182b óta 
urakodó járványos vált -láz hirtelen meg­
szűnt és egyáltalán a közelgő kolera előtt 
minden betegség kapitulált és elvonult. 
U<ry az akut, mint a krónikus bajok egy­
szerre elhagyták az embereket, a halálozás 
minimumra szád alá és a legöregebb pesti 
emberek sem emlékeztek még oly kevés 
temetésre, mint a kolera előtti időben. Mint 
érdekes tüneményt jegyzi föl, hogy egy db 
éves asszony, aki rendsrvül heves lőfajas- 
ban szenvedett, ettől a bajt »1 az egész 
járvány alatt meg volt kímélve, holott,

lamint a kokra elmúlt, mindjárt vissza­
kapta. Hanem annál jobban fájt Pest többi 
lakosságának a feje a kolerás hónapok 
alatt.

Ho?y a humornak is termő talaja a 
kolerujárv nv, bizonysága az a plakát, 
amelyet 1892-ben, október haviban füg­
gesztett ki Pestváros érdeme - tanácsa. Ebben 
a falragaszban a járvány-bizottság igen sok 
hasznos és okos rendelkezést tesz közhírré, 
amelyeket csak örömmel üdvözlünk. Végül 
azonban vastag betűkkel megfenye éti a 
hanyag embereket, hogy aki ezeket a zár­
ás felügyeleti szabályi kát me szegi, a tör­
vény értelmében hat hinapig terjedhető 
fogházzal büntettetik, aki peiig ezek meg­
szegése következtében me kapja a ragályos 
betegséget, három évig terjedhető fo-. híz­
zál suj tutik. — Az önkénytelen humor, 
mely e sorukban nyilatkozó, egy pár jó 
percet szerzett a járókelőknek, mert hiszen 
azok közül, akik a szabályok megszegése 
következtében megbetegszenek, 40 száza­
lékot nem bárom évi, hmem négy szűk 
deszka közt töltendő ötök időkre való fog­
ságra itél maga a legkegyetlenebb biró: a 
halál.

Halász Nándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü üz­

letében
Vásároljunk teljes 12 személyes ezüst eve készleteket.
Debreczen, Piac-utca,közvetlen a Nagytőzsdével szemben levő bárokban.
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s aktualitás-érzékét mi sem bizonyítja 
jobban, mint az, hogy első nagyobb hi­
vatali ténykedésével a színház kérdése 
felé fordult. Jól tette, hogy felvetette ezt 
a kérdést, hogy rávette a hivatalos kö­
röket, foglalkozzanak vele, a közönség 
régi óhajtását igyekezett közel hozni a 
megvalósuláshoz.

Más kérdés, helyes-é az a terve, 
mellyel a kulturtanácsnok az évről-évre 
egyre erősebben ismétlődő panaszt akarja 
megszüntetni, hogy t. i. kicsi már Deb­
recennek ez a színház. Kérdés, kielégiti-é 
az a terv a közönség igényeit s nem 
ró-é aránytalanul nagy terheket a városra?

Jó lélekkel mondhatjuk, hogy a ter­
vezet mai formájában nem megfelelő.

A tervezet szerint a színházat kb. 
2—300.000 korona költséggel átalakíta­
nák úgy, hogy az átalakítással megna- 
gyobodott nézőtér magasabb és felemelt 
helyárainak jövedelme fedezné az átala­
kításba beépített összeg évi annuitását, 
fizetné pedig ezt az összeget a minden­
kori színigazgató, kinek szerződései biz­
tosított kötelezettsége volna a befolyó 
bérjövedelemből törleszteni 10—20 év 
alatt a város tartozását.

A terv még csak terv s igy nem 
tudhatjuk szakértői vélemény híján: 
megbirja-é a színház régi épülete a ter­
vezett átalakításokat s nem fognak-é 
építés közben oly akadályokra bukkanj, 
melyek a tervezett összegen felül jóval 
nagyobb áldozatokat követelnek a vá­
rostól s végül, mi annak a garanciája, 
hogy oly labilis jövedelemre alapítanák a 
színház tehermentesítését, mint egy szín- 
igazgató jövedelme, még oly nagy biz­
tosítéki összeg mellett is?

Ha pedig, ami valószínű 30—40 
évi amortizációra venné fel a város az 
építési kölcsönt, bizonyos, hogy itt ugyan 
uj szinház-e 30—40 év alatt nem kapna 
engedélyt, mert, sem a mindenkori 
színigazgató, sem a város nem óhaj­
tana versenytársat. Ennél rövidebb időre 
fölvenni kölcsönt nem tanácsos, mert 
az évi törlesztés oly aránytalanul nagy 
(30—35000 korona) összeg lenne, me­
lyet egy színigazgató sem vállalhatna s 
ha vállalna is, mihamar a város nya­
kába szakadna az egész teher.

De, mégha kielégítő választ kap­
nánk mindenre és teljes megnyugtatást, 
kérdezzük, mért kell ép a városnak be­
lemenni egy előre mindenesetre koc­
kázatos és nagy összegű kiadásba, me­
lyet biztos értesülésünk szerint magán- 
vállalkozó saját zsebére és kockázatára 
is megcsinálna a város minden anyagi 
hozzájárulása nélkül s végül: segitene-é 
a mostani helyzeten az, hogy színhá­
zunkat, mely a vidéken máig is leg­
nagyobb, kibővítenénk kb. 150 uj ülő­
hely kedvéért, kockáztatván a színház 
jó akusztikáját — s végül egy évtized 
vagy még rövidebb idő múlva újból

színház átalakítás elé kerülne a város? 
Nem toldozni-foldozni kell a szín­
ház öreg épületét, akarjon és csináljon 
végre ez a város egészet is. Egy helyes 
megoldás lehet csak ennek a kérdés­
nek: uj színházat kell építeni. Uj 
színházat, mely ambiciózus versenyre 
kelne a régivel s a két társulat vetél­
kedése fölemelné a színi előadások 
szomorúan lehanyatlott nívóját. Uj 
színházzal együtt lehetne csak kielégí­
teni egy immár százezer lakosú város 
igényeit. Uj színház megosztaná a ré­
givel a színházak két nagy feladatát, 
a szórakoztatást és a tanítást. Lenne 
az egyik nagy tradíciók hordozója, klasz- 
szikusok interpretálója, másik a gondat­
lan szórakozás hajlék, mindkettőnek 
megvolna a maga szükséges közönsége.

Nem állunk e véleményünkkel 
egyedül. Megkérdeztük a városi köz­
élet vezető férfiait s a még velünk 
ellenkező elvi állásponton levők is 
helyeselték az uj színház létesíté­
sének tervét.

Domahidy Elemér főispán véle­
ménye szerint egészséges színházi élet 
csak akkor fog kifejlődni, ha lesz egy 
konkurrens színház is: Debrecen né­
pességének nagyszáma nemcsak megbir, 
de meg is kíván két színházat. A két 
színház versenye csak emelné a mű­
vészi nívót. A kulturtanácsnok tervével 
csak a szakemberek véleménye után 
lehet alaposabban foglalkozni s ha azok 
nézete szerint a színház mostani fala­
zata megbirja az átalakítást, ha nem 
romlott és repedezett, a város vagyoni 
viszonyainak tekintetbe vételével helye­
selné egyenlőre a színház kibővítését. 
Takarékossági szempontból helyes volna, 
ha a színházi vállalatot az átalakítással 
együtt konzorciumnak vagy részvény- 
társaságnak adná a város, mert hisz 
jövedelme a színházból nincsen.

Kovács József polgármester nem 
tartja helyesnek a színház átalakítását 
s szívesen fogadna uj színház építése 
iránti ajánlatot. Dr. Erős Lajos püspök, 
minthogy a mai áldatlan színi viszo­
nyokkal egyáltalában nincs megelégedve, 
művészeti és etikai szempontokból, nagy 
és mélyreható javulást remélne egy 
építendő uj színház versenyétől.

Márk Endre szerint feltétlen szük­
ség van uj színházra. Építse bár a 
második színházat magánvállalkozás, 
akár részvénytársaság hatósági ellenőr­
zés mellett, ezirányu tervet örömmel 
támogatna. Ami a régi színház átala­
kítását illeti, ha az oly nagy mértékben 
volna lebontandó, mint azt a főmérnök 
kijelentté, feleslegesnek tartja. Két szín­
ház kell Debrecennek s a két szín­
ház versenyétől sokat vár.

Dr. Kenézy Gyula helyesli az 
uj színház ézitésének tervét, de csak 
úgy, ha azt magánvállalkozó vagy

részvénytársaság építené meir s bi 
zonyos idő múlva átengedné a várni 
tulajdonába. Tavaly tárgyaltak is már 
nehány ajánlkozó vállalkozóval kik 
hajlandók lettek volna felépíteni az 
színházat s 30 év múlva a város tub; 
donába átbocsátani. cJ~

A színház tervbe vett átalakítását 
Kenézy Gyula helyesli. Nagyobb társu 
lat a megnagyobbított színházhoz sem 
kell, a felemelt helyárakból és az átala 
kitással nyert helyekből pedig fedezhető 
volna az építési költség évi annuitása 
A mindenkori színigazgatóval megfeleld 
szerződést kötne a város, attól* nem 
kell félni, hogy nem akad vállalkozó az 
igy megterhelt színházra, mely iay is 
jó üzlet maradna. Nehogy azonba*n az 
átalakítás tulkiadással járjon: átalány- 
összegben kötné meg a szerződést a 
vállalkozóval. 4

összegezhetjük a véleményeket i 
még azok is kik az átalakítás mellett 
vannak, csak ideiglenes megoldásnak 
tekintik azt. Részünkről nem tartjuk 
helyesnek átalakításokkal elodázni az 
immár nélkülözhetlen uj színház meg­
építését. Fölöslegesnek tartjuk, hogy a 
város bár átmenetileg is áldozatokat 
hozzon a színházért, mely ma elsőrendű 
üzlet s mindenkinek van haszna belőle, 
csak a városnak nem. Maradjon ez a 
színház ugy} amint van s épüljön felegy 
uj modem színház. Építse fel kozor- 
cium, vagy részvénytársaság a maga 
költségén, a város ellenőrizze s ha jó 
üzletnek találja, vegyen részt maga is 
az alapításban. Elképzelhetlek hogy 
két színházat ne bírna meg Debreceit. 
Akik ezt állítják, nem képesek ellátni 
Debrecen fejlődésének perspektíváját, 
állandóan erős terjeszkedési tendenciá­
ját ennek a városnak, mely imé, ami 
csak tiz évvel ezelőtt is hihetetlennek 
tetszett: készül letörni magáról a kö­
rülzáró temetők bilincseit, mert uj és 
uj területekre van szüksége. Az állan­
dóan szaporodó népesség nagyobb élet­
igényei között ott szerepel a színház is, 
nem szabad megengedni, hogy a szín­
ház monopólium legyen. A szabad ver­
seny nagy elve, a város érdeke, a kö­
zönség sürgető kívánsága az uj színház 
mellett szólnak: az illetékes tényezők­
nek mozgalmat kell indítani, s nem 
engedni, hogy e kérdés a napirendről 
lekerüljön, hogy mire uj színházi szer­
ződést köt a város: már tető alatt 
legyen az uj színház díszes épületei 

Dr. Kuthi Sándor.

POLITIKAI HIRBK.
A kultuszminiszter Béoaben. Pécs­

ből jelentik, hogy Zichy János gróf vallás- 
és közoktatásügyi miniszter tegnap reggel 
Budapestről odaérkezett. A miniszter rövi 
tanácskozás után még tegnap visszatér 
Budnnfintre.

Házlebontás miatt
9) ég fii árui ás

Nádudvar? Lajos cégnél
Piac-utca 28. a KTagytőzsde mellett

Az összes raktáron levő vászon, kézmü és rövidáruk, női ruha­
szövetek, barchetek, kartonok, gyapjukendők és minden i
fel nem sorolt áruk a legolcsóbb árakon lesznek kiárnsitv



SSt,: mim

I, szBptcnibsr -71910.
T* általános választói jog ligája.
z it alános választójog ligája vasárnap 

A* "V® gikéscsabán több ezer főnyi hall- 
délUl^ ' jelenlétében népgyülést tartott. 
gl»Ltrm Péter jogtanár, Szende Pál és 

fi Zsi"mond mondottak beszédet. A 
x rüléVmezalakitotta a liga békéscsabai 

fiókját és elnökéül Joosek Kálmánt válasz­
totta meg. _

a magyar!
fi Osztrák iparosok is monőják.

Ők tudják, hogy miért.
Tegnap érkezett meg Budapestre az 

osztrák iparosok küldöttsége. A nyugoti 
ndvaudvaruál Fáik Zsigmond üdvözölte az 
osztrákokat, a kiknek nevében Bressler 
Emil cí. k. építészeti tanácsos, műépítész, 
az alsó-ausztriai iparegyesület elnöke igy
válás — Kedves barátaim! A mikor el­

határoztuk, hogy magyar barátaink közé 
lerándulunk, azt nem puszta formalitás­
ból tettük, hanem azért, mert szivünk 
benső, meleg vágya hozott bennünket ide. 
Örömmel jöttünk, hogy végre személye­
sen is meggyőződjünk a magyar ipar és 
a magyai. kereskedelem haladásáról és 
nemcsak a sajtóból legyünk felőle tájé­
kozva. Tanulmányozni akarjuk az iparju- 
kat, mert mi tanulni akarunk. (Hosszan­
tartó éljenzés és taps.) De egyéb is ho­
zott ide: hogy minden közgazdasági kér­
désről baráti körben, fesztelenül beszél­
hessünk. (Hoch 1) Ebben az értelemben 
köszönöm a rendkívül meleg fogadtatást 
és sajnálom, h így nem az önök szép 
magyar nyylvéu mondhatom el ezt. (Ma­
gyarul) : Éljen a magyar!

Az osztrák vendégek tegnap dó’u án 
bekocsizták a várost, megtekintették az 
Iparosarnokot, este pedig az Operába 
mentek.
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esős fogja feltüzni Ungváron, mihelyt üdü­
léséről visszaérkezik.

A kitüntetésnek hamar hire ment s 
kerekes Géza nagybirtokost azóta egymás­
után keresték föl küldöttségek és számta- 
an gratulációt kap. Első sorban persze a 

görög kath. egyháztanács küldöttsége tisz­
telgett nála, örömének adva kifejezést a 
magas kitüntetés felett, mert legközvetle­
nebbül éppen ők tulják, hogy Kerekes 
Géza tanácselnök az egyház ügyeinek fá­
radhatatlan vezetése által milyen dereka­
san megérdemelte azt.

■ I I Kitüntetve a bécsi, párisi és londoni I 
• kiállításon aranyeremmel, oklevéllel, *

I I

KÖSZ VÉNY ellen a legtöbb háziszer a hires

IföbedÉ király balzsam
Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél már egyszeri be- 
dörzölésnél a fájdalmakat teljesen megszünteti.

Fog- és fejfájást 5 perc alatt megszüntet.
Egy nagy üveg ára 2kor., teljes használati uta­

sítással. Kapható a {eltaláló és készítő

GÉZ H1Y FERI gptMao
1306 BEBRECEM, Kossoth-utca B. síin.
KölcsSnös Seeélyzö-Egylet uj 2 em. palotájában

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Ref. iskolaszék! ülés. A debreceni 

ref. egyház iskolaszéke szept. hó 28-ikan, 
délután 4 órakor, az egyház tanácstermé­
ben ülést tart Tárgyak: Jelentés az isk. 
év kezdetéről, kézimunka és vallástanitás 
beosztásáról ; tisztogatási dijakról, gondnoki 
állásról. Tanítói a vugdijj árulók ellenőrzése. 
Ifjúsági könyvtár. Ösztöndíj kérvények stb.

Kerekes géza kitüntetése.
Lovagrendet kapott.
Ünnepélyes átadás.
Általános tisztelet és szeretet veszi 

körül Debrecenben Kerekes Géza nagy- 
birtokost, a görög kath. egyház tanács­
elnökét. Kedves, előzékeny, hetven éve 
dacára szellemi frisseségének épségében 
agilis férfiú, aki legutóbb is a debreceni 
körög kath. egyház szervezése és építke­
zései körül fejtett ki nagy buzgóságot és 
szerzett magának érdemeket.

Ezeket az érdemeket méltányolta X. 
Pius pápa, aki Kerekes Géza nagybirtokost 
a Szent Gergely rend első osztályú lovag­
jává nevezte ki.

A lovagrend díszes jelvényeit ünnep-
keretében maga Firczák Gyula mun­

kácsi püspök, valóságos belső titkos tana-

Felülmúlhatatlan

Ä KoSsútb-dalkör 
(iOOSPS-

Az uj zászló felavatása;
Minden részletében szép és díszes ün­

nepség keretében avatta fel a Kossuth- 
dalkör uj zászlóját. Debrecen egész társa­
dalma a nevezetes aktuson való részvéte­
lével, megjelenésével is kifejezte nagyra­
becsülését a fiatal, törekvő dalkör iránt, a 
melynek működésére Kossuth Lajos nagy 
neve vet fényt. A Kossuth szelleme tölti be 
lelkesedéssel, hazaszeretettel ezt a dalkört, 
hogy méltóan teljesítse nemes feladatát.

A Nagyerdőn.
Vasárnap folyt le a nevezetes ünnep­

ség Délelőtt kilenc órakor gyülekeztek a 
különböző testületek, küldöttségek, majd 
pedícr 10 órakor megérkezett a zászlóanya, 
dr Haendel Vilmosáé a koszorús leányok­
kal s színes menetben vonultak ki a Nagy-
Lr "“ott a Kossuth-dalkör előadta* Hym­
nus!, a mely után dr. Tüdős János ország­
gyűlési képviselő a következő, nagy halast 
keltett beszedet tartotta :

Tisztelt ünneplő közönség!
Tavasz elmúlt. A rózsának lehullott már szép vt- 

rípa Ragyogó vagy borongós őszi nap egyaránt az el­
múlásra emlékeztetnek bennünket. A hulló, sárguló fa­
levél a síró bujdosó szellő, a deres hajnal cs fázós al­
konyat az susogják a fülünkbe, hogy a természet, az 
ólö az örök természet ismét átélt egy napot, újra pi- 
benn!, ^omra kcszul^ __ k(jlönösen a szép magyar dal- 

. hívei és művelői most, oszt levet hulláskor,
"fcVhervadáskor bontjuk ki ami színes lobogónkat, mostvirág hervadásKor nonj g mikor a szlvünk
StS és kétséggel, fkiábránduiás, a csalódás szomo- 

ruságávaj van tdc.a $ büszkén lobogtatjuk azt a
a melven Kossuth Lajosnak a magyar nemzet és 

zászlót, a me y nagy neve van felírva s a mely
név^tuí idő s enyészeten virág hulláskor, őszt elmúlás­
kor is csak olyan fényesen ragyog, mint tavasz keltekor,
bimbó fakadáskor ^ esz(endőve] törtcnt, hogy itt Deb-
reczenben, hol a zenének és dalnak oly sok barátja a 
ow kiváló művelői vannak, egy szerény kis dal os tár- 
saság verődik össze, a mely társaság minden tagjánaksasag

Elcgás és jó 
szabású

férfi- fiit- és

lelkében a magyar dalnak és a magyar szabadságnak 
lángoló tüze égett. A dallos társaság szervezkedett s 
eszményi vágyaitól és nemes céljaitól vezéreltetve a nép 
elköltözött szerető édes atyjának Kossuth apánknak ne­
vét választotta a dalos kör, elméül annak nyílt vallása 
és bizonyítása végett, hogy a Kossuth Lajos dicső em­
léke, mint tüzoszlop álle lőttünk, vezérel bennünket, hogy 
a mi eszményünk, a melynek a dal harmóniájával áldo­
zunk, a tiszta hiza- és szabadság-szeretet.

A magyar nép lélék legbensőbb s legigazabb 
megnyilatkozásai mindég szoros kapcsolatban vannak 
azzal a kiolhatatlan szeretettel és rajongással, a melylycl 
a magvar nép a hazát és Kossuth Lajos emlékét körül 
veszi. Nem csak míg élt, távol hazájától száműzetésben 
töltve élete alkonyát, de még azután is, amikor már 
lelke elköltözött s hosszas távoliét után hült porai elve­
gyülhettek a hazai föld göröngyeivel, hangzott a szo­
morú bár, de biztató dal:

Ne sir), ne sírj Kossut Lajos I
Ha valakinek, embernek egyáltalán, ezen a földön 

volt oka sírni, volt oka mélységes bánatba merülni: az 
Kossuth Lajos volt. ó, a ki egy országnak, — az ezer 
éves dicső múltú magyar hazának — és e naza népé­
nek, az emberiség egy jobb sorsra méltó és jobb sorsra 
hivatott részének, anyagi és lelki felszabadításért, — a 
ki hazája és népe üdvéért és boldogulásáért áldozta fel 
mindenét s tett kockára mindent, a mi előttő becseset 
bírt és szent volt, — Ó mindent, de mindent elveszített 
s a mi sirva bánkódásának igaz magyarázata, elveszítette 
hitét e haza és nép jövőjében.

De a mi sziveinkből ki nem téphető azaz erős 
hit s ami ajkainkon el nem fog némulni soha azaz 
égbe törő riadó, hogy habár reménytelenül is szállot­
tál sírodba nagy Kossuth Lajos: .lesz hazádnak 
szabadsága 1“

A véghetetlen nyomor és szenvedés évszázadok 
óta újra meg újra meglátogatja a szegény magyart. 
Hányszor állt már nemzetünk sírja szélén, s hányszor 
hirdette róla országnak világnak a gyűlölet és irigy­
ség, hogy e nemzet halott.

És bizbny, amikor a nagy száműzött a nemzeti 
gyász szomorú napjaiban alig volt képes elviselni 
lelki szenvedéseit s hazája és nemzete bukásán és 
végpusztulásán kesergett itthon a hazában is szomo­
rúan zengett a honfi szivekben ez a refrain:

Mi neked fáj nekünk is fáj I
Fájt az nekünk is, mert a nemzeti és népsza­

badság zsarnokai eltiportatása nem élt, csak fajulva 
tengés s panaszunk síráma elhatott egészen a turini 
remetéhez zokogva, hogy terhűnket viselni bajos!

Viseltük és hordoztuk ezt a terhet századokon 
keresztül, viseljük és hordozzuk még ma is. A lánc, 
a békó hol meglazul egy kissé, hol ismét szorosabbra 
vonódik. Mégis" lassan, lassan enged, tágul, bomlik s 
eljön az idő, amikor szétpattan és lehull.

Mert hiába való minden kísérlet és minden 
erőszakos meg armányos igyekezet, nincs az a nyo­
mor és szenvedés, nincs az a zsarnoki hatalom és 
kényszer, amely a mi szíveinkből azt- a haza- és 
szabadság-szeretetet, — amely Kossuth apánk lehelt 
belénk, — kioltsa és kiirtsa.

Az a hit, amely az ő világra szóló dicső mun­
kájának vezércsillaga volt, de amely ő benne meg­
rendült, az a hh bennünket éltet és fenntart ma is.

Jó az Isten, — a magyarok Istene, — segitni 
fog! Meg fog bennünket segiteni, hogy hazánkat 
független, népünket szabaddá és boldoggá tegyük.

S ajkunkon a dal, mint fenséges ének zendűl: 
„Ne sírj, ne sírj, Kossuth Lajosi“

Zászlónk ezeknek a gondolatoknak és eszmék­
nek jelképe. Zászlónk alá sorakozva ennek a két 
érzésnek katonáiul esküszünk fel: „Szeretjük hazán­
kat és a szabadságot. .

Még mielőtt szép nemzeti színben ékeskedő 
lobogónkat először kibontanók, kötelességünk meg­
emlékezni itt e városban minden jóigyekezetnek és 
szép törekvésnek leghatalmasabb támogatójáról, mint 
nekünk is legfőbb pátrónusunkról, magáról, Debrecen 
sz kir- város hatóságáról és közönségéről s hálás 
köszönetét mundunk nekik és mindazoknak, a kik 
lehetővé tették a mi egyszerű és szerény dalkörünk­
nek, hogy ez alatt a szép lobogó alatt folytassuk a 
mi hazafias kulturmunkánkat.

S hálás köszönetét kell meg mondanunk külö­
nösen bájos zászlóanyánknak, ennek az igazán szép 
és lelkes honleánynak és az őt körülvevő élő virág- 
koszorúnak, hogy zászlónk felavatását ily fényes és 
feledhetetlen ünnepé varázsolták.

Most pedig bonsuk ki a lobogót; fel magasra 
a zászlóval és szivünkkel I Ez a zászló legyen fényes 
jelképe és bizonyítéka annak, hogy szivünkből a 
haza és szabadság-szeretet nem hal ki soha!

Hajtsuk meg a lobogót bájos zászlóanyánk 
előtt s kérjük őt díszítse fel azt a máris díszest s 
avvassa fel a mi jelvényünké.

Majd a zászlóanya lelkes szavak kísé­
retében felavatta az uj zászlót, a mely 
után a jeligét énekelte el a Kossuth-dalkör. 
Ezután a szegek bevetése következett. A 
zászlóanya a következő jelmondattal illesz­
tette be a szeget:

„Midőn zászlóanyai tisztemből ki­
folyólag e lobogót fölavatom, bő szívből 
kívánom, hogy Kossuth Lajos eszméi 
mielőbb megvalósuljanak s le 'yen édes 
hazánk népe szabad, mint Angliáé, mü-

Kende Ignácz cégnél kaphatók Debrecen, Plao-ntoa
55. sz. (Hungária épület)

~ Olcsó szabott árak. TBflj
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veit, mint Németországé, gazdag, mint 
Franciaországé. Isten bennünket úgy 
segéljen !

Zugó tapsvihar kisérte e szavakat.
Dri Tüdős János orsz. képviselő jel­

mondata ez volt:
„Azt a látszólagos ellentétet, amely 

a szabadság és egyenlőség között fennáll 
— teljesen kiegyenlíti a testvériség“.

A Csokonai-kör a zászlószeg beveré- 
séhez ezt a jelmondatot fűzte:

„A magyar kultúra szolgálatában 
karöltve haladunk előre 1“

Fráter Loránd, orsz. képviselő, a ki­
váló dalköltő nem jöhetett el az ünnep­
ségre s igy helyette dr. Tüdős János illesz­
tette be a zászlószeget a Fráter Loránd 
következő jelmondatával:
„Fölvirrad még egyszer ennek az országnak, 
Amikor a sas és Turul újból harcra szállnak ; 
Lesújt akkor Hadúr égi villámával.
S győzni fog a sason a Turul madárral.“

A zászlószegek beillesztése után a 
Szózat eléneklésóvel ért véget a programra 
ez a része.

Hangverseny a színházban.
Délután nagy hangverseny volt a szin- 

hásbao, amelynek nézőtere csaknem telje­
ssé megtelt disztingvált, előkelő közönség­
gel, Kerner József ünnepi nyitányát zajos 
tetszés mellett adták elő : Neubayer Jolán, 
Pattermann Ida, Szántó Magda, dr. Bartók 
Ferenc, dr. Hajdú Miklós, Hegedűs Endre, 
Medgyessy Pál, Molnár Ernő, Nyáry Béla, 
Pálffy József, Piribauer Ferenc, dr. Szenes 
Zsigmond, Sziklay Ernő, dr. Spitz Lipót 
az Egyetértés zenekarának diszkrét közre­
működésével. Majd Rákosi Viktor ország­
gyűlési képviselő alkalmi prológját szaval­
ták el Szombati Szabó István, Moravec 
Imre, Kolozsváry, Kiss László megérdemelt 
tapsokat aratva. Ezután a jeligét énekelte 
el a Kossuth dalkör, amelynek poetikus 
szövegét Jánosi Zoltán irta s zenéjét Kő­
kert Gusztáv szerezte. Kerner Jenő szer­
zemény!', Benedek János dr. országgyűlési 
képviselő hazafias érzésektől áthatott Kos­
suth nótája cimü költeménye, Bacsó Erzsiké 
művészi zongora-játéka szintén nagyon 
tetszettek. Piribauer Ferenc, Pattermann 
Ida és Békóssy Anna egy Beethoven mű 
interpretálásával szereztek igazán művészi 
élvezetet. Majd Jánosi Zoltánnak Kerner 
József által megzenésített Zászlóavatáskor 
cimü gyönyörű költeménye keltett őszinte 
tetszést, amelyet a Kossuth dalkör adott 
elő. Ezután még az Egyetértés dal és zene­
egylet, a Petőfi dalkör, a Munkás dalegylet, 
a Kereskedő ifjak társulatának dalköre, a 
Debreceni dalegylet szerepeltek a műsoron.

Este fényesen sikerült bál volt a Bika 
dísztermében.

A vasárnapi bajnoki 
football mérkőzés.

D. T. E. 0:0 M. A. C.
A szokottnál jóval nagyobb közönség 

jelenlétében, gyönyörű időben folyt le az 
első bajnoki match vasárnap a sporttóren.

ügy a miskolci, mint a debreceni csa­
pat olyan elsőrangút nyújtott, amilyet a 
fővárosi csapatok legjobbjaitól lehet látni 
és éppen ez az oka, hogy a mérkőzés el­
döntetlen maradt.

A debreceniek nem egy ízben veszé­
lyeztették ugyan Miskolc kapuját, de tá­
madásuk, bármily vehemens volt is, meg­
tört Dimios kapus fenomenális védésén, ki 
az eddig Debrecenben szerepelt kapusok 
között a legkitűnőbb a akiről még bizo­
nyára igen sokat fogunk hallani

A miskolciak derék csatársora, Bodnár 
oenter-osatírr.il élükön szintén sok munkát 
adtak hátvédeinknek, de az ő támadásaikat 
sem koronázta siker, mivel Szűcs hát­
védünk — ki különben az ország legjobb 
hátvédeinek egyike — minden labdát biz­
tosan leszerelt s továbbított rendeltetési 
helyére. Hochstetter, ki tisztán hátvédet 
játszott, tudásának legjavát mutatta be.

Half sorunk s a csapat kétségkívül 
legkitűnőbb embere Tolnai kapitány, kinek 
fejpassai bámulatra ragadták a közönséget 
s nem egy veszedelmes ponton mentett 
biztos goalt.

Csatár-sorunk teljes egészében kitűnőt 
nyújtott és nem rajtok múlt az eldöntetlen 
eredmóuy.

A mérkőzést Zoltán (N. S. C.) szö­
vetségi bíró vezette, sok igyekezettel, de 
kevesebb tudással.

Végül még a rendezésről kell meg­
említenünk, hogy a mérkőzés szép lefolyá­
sával absolute nem volt öszhangban. L.

VÁRMEGYE
Gyilkos anya. Jurás Jánosáé nevű 

bökönyi asszony Téglás és Bököny között 
az országúton egy gyermeknek adott életet, 
amelyet azonban nyomban az útfélen elásott. 
Az arra járók rátaláltak a kis hullára s 
jelentést tettek a csendőrségnek, amely ki 
is nyomozta a gyilkos anyát. Á uebrecsni 
törvényszék részéről dr. Horváth Arthur és 
Gálbori Sámuel orvosok kiutaztak Bökönybe 
s a holttestet felbonoolták.

Hajdú vármegye közgyűlése.
a vármegye ina délelőtt 9 órakor 
tartja rendes, őszi közgyűlését 
Domahidy Elemér főispán elnök­
lete alatt. A megyegyülés iránt 
nagy az érdeklődés, bár a legfon­
tosabb tárgy, az uj megyeház épí­
tése nem szerepel a tárgysorozaton.

Hajduvármegye virilisei. A nem­
rég összeállított virilis névjegyzékből, mi­
után többen már meghaltak, többen pedig 
választott bizottsági tagok és lemondtak, 
újabban tizet töröltek és igy a pótvirilisek 
közül a névjegyzékbe pótlólag felvétettek : 
Kozma Sándor, Paulinyi Vilmos, Déosey 
Lajos, Sáry Lajos, dr. Kiss Sándor, dr. 
Kertész József, Angyal Sámuel, Makay 
János, idősb Sárosy Mihály és Csohány 
János. Ha virilis jogaik gyakorlásáról 
Kovács Gyula alispán és dr. Czeglédy 
Mihály tiszti ügyész lemondanak, akkor a 
virilisek közé kerülnek még Löki Sándor 
és Magyar Gábor is.

A haramia temetése.
Részletek az utolsó harcról,

Vitális levele.
Vitális Imrét, a sárréti hara­

miát elföldelték, de még halála 
után is róla beszél az egész falu 
népe s mindenféle legendát ter­
jesztenek róla az emberek. Az 
utolsó haramia pedig egészen kö­
zönséges ember volt, aki elbújt az 
üldöző csendőrök elől a kukori­
cásba s mikor az éhség kikér­
hette onnan, haza settenkedett a 
lakásába, ott öngyilkosságra ké­
szült, hogy az igazságszolgáltatás 
sújtó kezét elkerülje.

Csak a felesegevel _oietetl 
volna I Hkozm, valószínűleg azér 
hogy magával vigye a másvilágra - 
de amíg az asszonyra várt, rail»’ 
ütöttek a csendőrök. ’ Jta* 

. Erről kaptunk ma részletes 
mindent megvilagositó, újabb tu­
dósításokat amelyeket adunk a 
kővetkezőkben: a

«ogy történt?
Hogyan került haza a haramia 

tudják. Az 6 bolyongásának nincs tanul? 
Ravasz bujdosása, ügyes menekülése olvíri 
volt, mint a gyíké. Nem látták, nem veitóí 
észre. Aki tudott róla, már az se hitt a 
szemének. 1 a

Hajnaltájt kerülhetett be Berettvő 
szentmártouba a zsákai határ felől jöti 
az elátkozott portára. A Vitális-porta szem 
ben a községházával elhagyatott volt. Nem 
lakott a haramia fészkében senki Két 
disznó aludta álmait az ólban, amikor a 
betyár beosont. Más élő lélek a házban 
nem tartózkodott.

A haramia halálos útjára készült. 
Azzal a szándékkal tért a faluba, hogy 
végez magával. Belátta, hogy menekülés 
nincs. Szépen akart a halálba menni. Meg­
mosdott, tiszta ruhát váltott, csinosan át­
öltözködött. Azután leült levelet irni. a 
feleségének irt. Éhes volt. Talált néhány 
főtt krumplit a konyhában. Azt megette. 
Ekkor mar délfeló járt az idő. A haramia 
még mindig nem mert végezni magával. 
Várt.

Délután fél kettőkor jött be az elát­
kozott házba Szilágyi Sándorné nevű pa­
raszt asszony, hogy a két disznót meg. 
etesse. Vitális Imre kinyitotta a szoba 
ajtóját s kiszólt az asszonynak:

— Maga az nőném?
Szilágyi Sándorné halálos rémülettel 

tekintett a rettenetes emberre. A haramia 
azonban békés hangon beszélt hoziá:

— Itt van ez a levél. Az Isten áldja 
meg, vigye el ezt a levelet a feleségemhez. 
De ne szóljon senkinek 1

Szilágyi Sándorné a halálos rémület­
től csaknem öntudatlanul engedelmeskedett 
a betyárnak. Elvette a levelet s kitámoly* 
gott a házból. Vitális Imre pedig magára 
zárta az ajtót. Ismét leült az asztalhoz s 
újra levélíráshoz fogott.

A szegény asszony rohant a levéllel 
az utcára. Az elátkozott házzal szemközt 
fekszik a községháza, azon kell keresztül­
menni, hogy Danosházyókhoz jusson, ahol 
Vitális Imréné még most is betegen fek­
szik. A Dancsházy-portát éjjel-nappal két 
csendőr őrizte.

Erőt vett magának, minden idegét 
megfeszítve rikoltotta feléjük:

— Itt van az Imre.
Azzal összeesett.
A csendőrök lélekszakadva siettek a 

községházára s Vank Miklós csendőrnek 
elmondták, amit hallottak.

Tizenkilenc csendőr tartózkodott a 
községháza udvarán. Készenlétbe helyez­
kedtek s aztán elindultak a rabló elfogására. 
Halálmegvetés kergette valamennyit. Lebet, 
hogy megöli egyiket-másikat az a fegyver, 
amely Várad! Józsefet is áldozatul köve­
telte. A tizenkilenc csendőr közül tizen­
négyen körülállották az épületet. Benn ff 
udvaron, az ablakoknál, ajtóknál csendőrök 
állottak. Vitális Imre látta a. csendőröket 
Tálán ki is lőhetett volna reájuk s egymás­
után gyilkolhatott volna le néhány csendőrt.

A haramia azonban a halálra készült 
De nem is tudta hirtelenében, merrq c, z" 
zon, mert amelyik percben a csendőrök a 
ablaknál megállották s a szoba feióiranj-* 
tolták a fegyvert, az ajtó is megroppant.

Öt csendőr ment a szob iajtóhoz. ^ 
első volt — aki a kész halálba indult -

„ERDÉLYI BORaidT“ =$ész éjjel meleg konyha.
Szolid árak. Bableves. Nőlkiszolgálás.■di.ntea 2JS3S.
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Kotáa Ferenc tisza-polgári őrmester. Nyo­
mában állott Fekete László tizedes. Az 6 
háta mőgitt Zempléni László, Ruszbank 
István és Vank Miklós csendőrök.

Kotán Ferenc váltéval befeszitette az 
ajtót. Egészen ki nem nyithatta. Vitális 
Imre, úgy látszik, még utolsó percében is 
szembe akart nézni a csendőrökkel. Ahogy 
a csendőrőrmester bedugta a fejét: a haramia 
rásütötte a Lancastert. A csendőrőrmester 
félrekapta a fejőt. A sőrétek a semmiségbe 
luródtak. Kotán Ferencnek az egyik 
sörét megvérezte a balfülóu Az őrmester 
megtántorodott.

A m sik percben Fekete László lé­
pett elő. A hiramiának nem volt ideje a 
célzásra: a csendőrtizedes elsütötte a fegy­
verét. A golyó talált: jobb oldalt bement 
Vitális mellébe. A vér kiserkedt.

a haramia azonban még mindig nem 
vesztette el végső erejét. Odavonszolta ma­
gát az ágyhoz. Hanyatfeküdt. A fegyverét a 
szájához illesztette s a kakast a lábával 
elsütötte. Irtózatos látvány! A sőrétek va­
lósággal cafatokká vágták. A koponyájából 
egyrész nekirepült a falnak.

A csendőrök ugyanabban a percben 
határozták el, hogy nem próbálkoznak töb­
bet. Élve a haramiát kézre nem keríthetik. 
Abban a percben tehát, amikor Vitális az 
ágyra feküdt: sortüzet adtak.

Amikor a velőtrázó puskaropogás el­
hangzott; a szobában c-sak egy véres, ron­
gyos, össze-vissza tépett hulla feküdt A 
rabló fejét szétroncsolta a sörét. Testében 
pedig negyvenkilenc csendőrgoiyó nyitott 
utat a kibugyanó vérnek.

Mit mond Szilágyiné.
Dancsházy László háziban ápolják 

még mindig Vitális Imre szerencsétlen ifjú 
feleségét. A vézna, beteg asszony arra a 
hírre, hogy végre megszabadult a férjétől, 
boldogan jelentette ki :

Életemnek egyik legszebb napja ez.
A rokonuknak erőszakjai kellett vissza­

tartani a beteg,asszonyt, hogy fel ne kel­
jen ágyából. Ágya körül síi rög-forog Szi­
lágyi Sándornó, aki elárulta a csendőrség- 
nek Vitális hazatértét.

— Meg van-e még ijedve néni ? — 
kérdezik az ott járt újságírók az öreg asz- 
szonytól, aki abban a boldog tudatban jár­
kál a h zban, hogy ő kapja meg a kétezer- 
ötszáz koronát.

— Hat mán egy kicsit győződök ma­
gamon — volt a körmönfont paraszti 
válasz.

— Mondja el nőni, hogy történt az
eset ?

— Itt Vbltam kérem ebéden — kezdi 
a beszédet — és volt úgy egy óra tájban, 
mikor azt mondom a humánénak, hogy én 
már elmegyek megetetni a disznót. Két 
nagy dézsa kolompert készítettem a dísz­
nek ak még tagnap és amikor bemegyek a 
Pitvarba, hát látom, hogy az egyik tál, 
amibe külön tettem főtt kolompárt, egésze \ 
üres. Széjjelnózek, hát látom, hogy a ko­
lompár hója lent fekszik a földön, a dézsa 
mellett.

— Talán ez az Imre járhatott itt ? — 
gondoltam magamban s benyitok az ajtón, 

megnézzem, mnos-e a szobában va­
laki. De az ajtó be volt zárva s csak az 
mre szavát hallottam, amint azt mondta :

~ EJes néaém lelkem, állják meg 
egy szóra.

, ~~ Kegyetlen megijedtem, majd ki­
szakadt a szivem, úgy dobogott. El akartam 
ütni, de .Imre utánam kiáltott.

, — Édes lelkem, nőném, vigye ezt a
volet a feleségemnek.

tudtam" ^ugyon fóltem töIe* Felelni sem
e] —■ Ee a jó Isten áldja meg, valahogy 
„ |5 mo:|dja valakinek, hogy ón itt va- 

> k — szólt utánam Imre.

Megnyílt cipöraktár
CSAPÓ-UTCA 22. SZ.

Hamar kifutottam az utcára, de nem 
tudtam szóhoz jutni a nagy ijedtségtől. 
Lsük mii r ideérkeztem, kiáltottam el 
magam :

Hamar, Imre a házban van, jöjje­
nek aztán összeestem és nem tudom, mi 
történt velem.

Hát tudja-e néni — kérdezték az­
tán — hogy jutalomdijat is kap ?

. -—Persze, hogy tudom, hiszen az 
újságokban állott. Hát ón követelem is a 
dijat, kérem !

A halottas hás.
. . Az utcáról faragott kapun át lehet be­
jutni a Vitálisék kertjébe. A ház távolabb 
áll az utcától, a kert közepén, fehérre me­
szelt, nádfödeles háziad, a melyben két 
szoba van s a középen egy konyha. A 
tornác a konyhába nyílik, ettől balra van 
a nagyszoba, a melyben Vitális Imre fek­
szik. A sarokszoba két érintkező falán egy- 
egy ablak néz az utca-ajtóra. Vitális Imre 
hat-hét csendőrt lelőhetett volna a két 
ablakon keresztül, a mig a házig tudnak 
nyomulni.

A konyhából a véres szobába nyíló 
ajtó alsó táblája a földtől fél méternyi ma­
gasságban be van törve. Kotán őrmester 
rúgta be, a mikor Vitálist megadásra szó­
lította fel. A törésen keresztül lőtt ki utol­
jára tehetetlen dühében a földrekuporodó 
betyár.

Az ajtó mellett van a lábas kályha, 
amolyan meszelt, falusi építmény. Tiszta 
és üres. A szoba egyik oldalán üres ágy 
áll, nincs benne ágynemű. A másik oldalon 
az ajtó felé esik Vitális Imre ágya. Kissé 
távolabb még egy üres nyoszolya.

Vitális Imre ágya fölött, a falon bor­
zalmas a kép. Az öngyilkos haramia 
szürkés, véres agy veleje nagy, szakadozott 
foltban mázolódott a falra. Álig néhány 
arasznyira a falon még egy vérfolt van. 
Vitalis Imre anyósának a vére locscsant 
oda, a mikor lelőtte a vérengző betyár. Az 
ágynemű tiszta, de össze-vissza van túrva. 
A lepedőn nagy, fekete guba, azon fekszik 
az utolsó bihari haramia holtteste.

Hotiszta fehérneműben, mezítláb, ha- 
nyatfekszik az ágyon Vitális Imre. A de­
rekán keresztben a fegyvere, a kétcsövű 
Lancaszter, amely an iyi embervért ontott 
a betyár kezében. Hófehér ingén elől egyet­
len vórfoltnak a kerete, vörös szivárgása. 
Ott hatolt be a csendőrgoiyó a melle kö­
zepén, a szívtől kissé jobbra. Valószínű, 
hogy ez az egy golyó is halálos volt. A 
többi csendőrgoiyó hátát és oldalát érhette, 
mert amint fekszik, ingón alól semmi más 
nyoma nincs a vérnek.

A betyár barna haját gondosan fésülte, 
a bajuszát "fekete pedrővel jól kikente, sőt 
meg is borotválkozott, kiosipte magát, 
mintha menyegzőbe menne. Aroira azon­
ban alig lehet rátekinteni. Arcát balfelől 
Htépte a saját lövése, szétzúzta a koponya- 
csontokat és kivitte a balszemét és az 
egész arcot, ágyfőt, falat teleszórta a szét- 
frecscsent agyvető cafataival. Az arc jobb­
fele nyugodt, a szeme kinyitva, szája el­
látva. Aki sokáig nézi, annak ki kell futnia 
a levegőre, mert közeléri az áju ás. Valami 
borzalmas idegvázkódtató az a félig nyu­
godt, félig szétroncsolt, emberinek alig ne- 
vezhő arc, amely örökre letakarta a betyár- 
világ utolsó drámáját.

Az asztalon megkezdett, de be nem 
lefejezett levél, Vitális Imre Írása. Búcsú­
zott a feleségétől, mielőtt öngyilkossá 
lenne, ekkor, iráskőzben zavarták meg a 
csendőrök. A haramia utolsó levele igy 
hangzik: .

Édes, szeretett felesegem !
Most, hogy búcsúznom kell tőled, 

eszembe jutnak azok az idők, amikor 
még mi boldogan éltünk egymással. Te 
okoztad a bajt, most már megmondha­

tom. Elzüllőttem igaz, de ß te hűtlen­
séged volt ennek az oka. Édes, szeretett 
feleségem, te árultál el engem. Ila meg 
nem ismered azt a kalapot, boldogan 
élhetnénk mi még most is. De te elpár­
toltál lölem, el kellett züllenem, azért 
lettem földönfutó. Hát most elbucsuzok 
tőled. Nekem meg kell halnom. Csak 
azt sajnálom, hogy akkor nem szúrtam 
a szivedbe kést, ahogy az oltár előtt áll­
tunk egymás mellett. Ott kellett volna 
kezdeni édes feleségem. Te jobban sze­
retted az anyádat, mint engem, azért 
hat ...

Vitális Imre temetése.
Berettyóújfalun tegnap délután temet­

ték el Vitális Imrét Száz és száz ember 
kisérte végső útjára a haramiát, akinek 
homloka köré a betyárromantika virágait 
fűzte a naiv falusiak képzelete. A holttes­
tét előbb felboucolták és kiderült, hogy 
Vitális nem a cseudőrgolyók áldozata. Á 
rabló saját fegyverének áldozata, melyet 
az ostrom percében önmaga ellen fordított. 
Az orvosok konstatálták, hogy csupán ez 
a golyó volt feltétlenül halálos.

Az egyszerű, gyalulatlan koporsót az 
egész falu kikisórte a temetőbe, n igvou 
sokan sirrak. Vitális felesége, aki súlyos 
betegen fekszik, nem vett részt a teme­
tésen. A sir felett a berettyóújfalui refor­
mátus lelkész beszédet mondott, melyben 
elrettentő példakép állította hívei elé a 
megtévelyedett betvárt. „Mogbünhődőtt, 
imádkozzunk érte 1“ — mondta a pap, 
amig a sírásók a földet a koporsóra hán­
tolták.

vA&osaAza.
Debrecen kövezést programmja.

A mérnöki hivatal a tanács elé terjesztette 
a kövezés! programmot. a. főmérnök három 
kövezési burkolási osztályt állított föl. Az 
első osztályú burkolat: az alapzatos aszfalt, 
a keramit és kockakő; a második osztályú 
burkolat lesz a kocsiutakon az 5 méter 
széles fej kő, az alapzatos kockakő, a kis 
kőkocka, vagy kőburkolat; a harmadik 
osztályú burkolat lesz az alaktalan ter­
méskő. Hogy mely utcákon milyen kőbur­
kolatot alkalmazzanak, azt majd a meg­
alakítandó közlekedési bizottság fogja meg­
határozni.

Mennyi lesz a pótadó ? A
jövő évre a főszámvevő 35 szá­
zalékos pótadó kivetését javasolta. 
Ezzel szemben a felügyelő bizott­
ság 28-4 százalékra mérsékelte, a 
jog- és pónzügjTi bizottság pedig 
ismét íölemelte 30*5 százalékra, a 
tanács még csak ezután teszi meg 
javaslatát és ha a kataszteri fel­
mérések jövő évben esedékes és 
a népszámlálás költségeit beállít­
ják a költségvetésbe a nagy köl­
csönből felveendő 3 millió annu­
itásával egvütt, bizonyos, hogy a 
pótadó közel fog járni a 35 szá­
zalékhoz.

Terjed a villamos hálózat. A már. 
gépjavító műhelynek van ugyan villamos 
telepe, de az még a telepet se képes el­
látni, hajtóerővel még kevésbbé. A máv. 
mühelytelep és a városi világítási vállalat 
közt hosszas tárgyalások után megegyezés 
jött létre, hogy a város kiépítteti a hálóza­
tát a mühelytelepig, a berendezési költsége­
ket a máv. viseli és a világításra használt 
áramért kilowatt óránkint 30, a gépek haj­
tására hasznait áramért pedig 15 fillért 
fizet. A megállapodások alapján az uj 
szerződést a régi szerződéshez csatolják

PAPP JÓZSEF
cipésa

DEBREOZEN, Csapó-utca 22. sz.
Zenede melleti ház.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy saját
készítésű cipő aktárt nyitottam. Raktáron tartok férti, női és 
gyermek cíp két a legszolidabb árak mellett, A n. é. kö­
zönség becses pártfogását kérve a jövőben is maradtam 
— ‘ ...— tisztelettel: , ___ ___  . ~
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póthatározmányként. A mtihelytelepíg ép 
tendő villamos vezeték a vállalatnak ko- 
rülbelöl 20.000 koronába kerül, de met 
less a környékbeli lakosságnak az elő­
nye, hogy olcsón jut villamos világításhoz.

Katonakórházból munkáslakáaok.
A világítási vállalat folyamodott a város­
hoz hogy a régi katonai kórhazat alakít­
tassa át műn kislakásokká. A tágas épület­
ben 30—35 munkáslakást lehet alakítani, 
ahol a világítási vállalat alkalmazottjai 
kapnának elsősorban 1—2 szobás lakáso­
kat. A tanács még nem döntött a hereiem
felett.Homokkerti főnt. A homokkerti fő­
utca kinyitása ügyében hozott határozatot 
pótlások végett visszaküldte a miniszter. A 
tanács az ügyet kiadta a mérnöki hivatal­
nak de a fölterjesztésre már alig lesz szük­
ség ’ mert a kerttulajdonosokkal a kisajá­
títás elrendelése előtt kiegyeznek. így talán 
a jövő évben meg fog nyílni hosszas kec- 
mergés után a homokkerti főút.

Rendőrségi ée pénzügyi palota.
A pénzügyi palota áthelyezésére újabb öt­
let merült fel : még pedig az, hogy a Ko- 
máromy—Bészler és Rickl házak helyén 
épüljön fel a rendőrségi központ, mig a 
Kovács Lajos féle telken a pénzügyi palota. 
Ez utóbbi telket némi ráfizetéssel hajlandó 
a város elcserélni a pénzügyi palota mos­
tani telkével.

Debrecen város igazoló választ­
mánya által városunk legtöbb adót fizető 
tagjainak 1911. évre szóló névjegyzéke 
egvbeállittatván, ezen névjegyzéket az 
1886. évi XXI. t.-c. 28. §-ának rendelkezé­
séhez képeit ulólirott naptól kezdődőieg 
15 napi közszemlére kitétettem. Erről az 
érdekelteket annak megemlítésével értesí­
tem, hogy a névjegyzék a városi főjegyző 
hivatalos helyiségében, a hivatalos órák 
alatt (délelőtt 8—1 óráig) megtekinthető s 
az az ellen irányuló észrevételek vagy írás­
beli felebbezések a közszemlére kitétel 
ideje alatt ugyanott beadhatók. Debrecen, 
1910. szeptebev 24. Kovács József polgár­
ra ester.

Utóajánlat a gnthi vadászterületre.
A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a 
közgyűlésnek, hogy a guthi erdő vadászati 
bérletét évi 500 korona bérért a régi va­
dásztársaságnak adják oda. A vadászterü­
letért most utólagosan Forrai Ernő 1500 K 
bért igór. A leghelyesebb volna nyilvános 
árverést hirdetni.

Közgyűlés előtt.
Tervpályázat a temetőre.
Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.

Úgy látszik, dűlőre fog jutni 
a központi temető kérdése, leg­
alább is a helykijelölés dolgában, 
ez azonban nem sokat jelent. Sok­
kal fontosabb ennél az, hogy a 
ielekezetek elfogadják-e a terve­
zetet, mert itt tapintatosan kell 
am eljárni, különösen a bosztás- 
nál. Már is van felekezet, mely­
nek nem keli a központi temető, 
hanem kijelentette, hogy külön 
temetőjét íentartja továbbra is. Ha 
a többi felekezetek is ilyen ride­
gen fognak viselkedni, ami éppen 
nem lehetetlen, akkor mire való 
lesz a tervpályázat és miért vették 
meg a drága telkeket számára?

Még alig pár hónapja fogtak 
hozzá a csatornahálózat megépíté­
séhez, már is előre nyújtja árnyé­
kát a sok pótmunka, amit nem 
vettek íöl annak idején a vállalat 
végösszegébe. Már is százezreket 
kénytelenek utólagosan megsza­
vazni e pótmunkákra, pedig meg 
mennyi lesz ?

Szóba hozták az ülésen a víz­
vezeték dolgát is, mely most vesz­
tegel. Az iratok most fenn van­
nak a minisztériumban. A bizott­
ság sürgeti a tanácsot, a tanács 
majd felír és közben ismét hóna­
pok fognak eltelni és a vízveze­
ték ügye továbbra is aludni fog. 
Talán a csatornázással is elké­
szülnek már és végül kisül, hogy 
nincs viz: elapadnak a hires próba- 
kutak. Mert minden képtelenség 
megtörténhetik Debrecenben !

Az ülés lefolyása.
Az ülésen Vecsey Imre főjegyző el­

nöklete alatt jelen voltak: Ronosik Lajos 
főszámvevő, Aczél Gáza főmérnök, dr. Ma­
gosé György tiszti főügyész, dr. Vargha 
Elemér tanácsnok, dr. Tüdős János, Szi­
lágyi Imre, Kornhoffer József, dr. líávi 
Nándor, ifjú Schwartz Vilmos, dr. Fejér 
Ferenc, dr. Freund Jenő.

Legelőször a főmérnök jelentését tár­
gyalták, aki a kataszteri munkálatokra to­
vábbi 70.000 korona engedélyezését kéri. Ja­
vasolják, ,

Halász Izidor házát 75.000 koronáért 
megvenni javasolják utoanyitásra; miután 
azonban Tóth József Szent-Anna 32. sz. 
házát nem akarja eladni, a kisajátítási eljá­
rás megindítását javasolják. A főszámvevő 
jelentését a 17 milliós kölcsönről tudomá­
sul vették és a még fenntmaradt három 
millió korona felvételét javasolják.

Ezután a polgármesternek a létesítendő 
központi temető helyének kijelölésére vo­
natkozó előterjesztését tárgyalták. A pol­
gármester javasolja, hogy a temető a 
diószegi és hadházi utak közt létesittessék 
és a halottégető kemence terveinek elkészí­
tésére 10.000 koronát szavazzanak meg. 
Aczél Géza főmérnök javasolja, hogy a 
szomszédos telkeket is vásárolják meg a 
temető céljaira. Révi Nándor dr. szerint a 
temető céljaira vett terület nagyon drága, 
olcsóbb területet is lehet venni a várostól 
negyed va-,v félórányira, holdankint ezer 
koronáért. Kernhoffer József az Apafája 
alatt j ivasolja elhelyezni a központi teme­
tőt. Tüdős János dr. szerint radikálisan kell 
segíteni a mai abszurd állapotokon. Az ügyet, 
miután kellőképp előkészítették, nem odázná 
el. A kérdés a kivitel stádiumába jutott, 
nem szabad elhalasztani. Fejér Ferenc dr. 
nem zárná el a város egészséges fejlődését, 
azonkívül arra is figyelmeztet, hogy^ a 
temető kedvéért uj vasúti feljárót kell épí­
teni, ami megint 200.000 koronába kerül. 
Kernhoffer indítványát fogadja el. Freund 
Jenő hozzászólása után a bizottság 5 szó­
val 4 ellen a polgármester előterjesztését 
fogadta el és a polgármester elnöklete alatt 
a felekezetek bevonásával bizottságot kül­
dött ki a tervpályázat programmjának 
végrehajtására.

Ezután a csatornázási bizottság java­
solja, hogy a Hatvan-utcai nyílt árok és a 
Mifclós-utca folytatását képező árok bebol- 
toztassók. E célra 170.000 koronát javasol­
nak megszavazni. A nagyerdei park és a 
nyaralók csatornázására szükséges 60.810 K 
pótköltség. A főmérnök javasolja, hogy a 
munkát a vállalkozó szerződés szerinti 
árakért készítse. Révi Nándor dr. kéri.

hogy részletes ajánlatot adjon a vállalkozó.
A bizottság az előterjesztést elfogadja.

Nem javasolja a bizottság, hogy a 
tisztviselőtelep céljaira újabb 7000 négy­
szögölnyi területet engedjen át a város." a 
belügyi kormány több észrevételt tett a: 
1910. évi költségvetésre. Tudomásul vették.
A belvárosi gyormekóvót a József-utoa 64. 
és 66. sz. telkeken javasolják föléniteni 
75.000 K költséggel. Elfogadták a főszám- 
vevő javaslatát is az 50.000 K felosztására. 
Az államsegélyből csak a tisztviselői kar 
és a segédkezelő személyzet részesül, még 
pedig a fizetés és lakbér egybevetésével.

Hosszabb vita támadt a Tábornok 
és Szikszay házak fölépítése ügyében 
tett javaslat felett. Miu'án a mérnök és 
épitészegylet a feltörje ztett két vázlat­
terv felülbirálatába nem bocsátkozott, 
most már arról volt szó, hogy nyilvános 
pályázatot hirdessenek, vagy a két terv 
közül válasszanak. Révi Nándor dr. java­
solja, hogy a Pavlovits és Szilágyi cér:et 
bízzák meg a végleges tervek elkészítésé­
vel, Acél Géza elfogadja Révi indítványát. 
Fejér Ferenc a mérnöki hivatalt bizná meg 
a végleges tervek elkészítésével. Acél Géza 
sserint a városi építész képes modern, szép 
tervek készítésére, de ő nem nélkülözheti 
munkásságát, miért is, ha a bizottság az 
építészt bizná meg a végleges tervek el­
készítésével, akkor hivatalához ideiglenes 
munkaerőket kér. a bizottság úgy hatá­
rozott, hogy a végleges tervek elkészítésé­
vel a mérnöki hivatal bízassák meg.

Zádor Lajos és társai indítványt tet­
tek, hogy a Stencinger ház lebontassák. A 
takarék és hitel intézet 20.000 koronát 
ajánlott fel az esetre, ha 1911. május 1-én 
hozzáfog a város a lebontáshoz. Magoss 
György tiszti ügyész javasolja, várják be, 
mig az értékemelkedésről készített szabály-1 
ga”életbe lép. Révi Nándor szerint ez bi­
zonytalan huáridő, addig nem lehet várni.
A bizottság elhatározta, hogy a Standinge: 
ház lebontassák.

Végül dr. Fejér Ferenc kérdést inté­
zett az iránt, hogy mi van a vízvezetékkel? 
Révi Nándor kérdi, hogy az összes kutak 
együttes szivattyú'ása megtörténve már? 
A bizottság átír a tanácshoz, hogy a víz­
vezeték ügyét sürgesse meg a minisztérium­
nál, mert ott haver az ügy.

Debrecen városa megvet a Piao- 
utca 11. és 13. sz. házakat 147.000 ko­
ronáért. A vételárat ez év végéig tartozik 
a város kifizetni. A polgármester a vétel­
árat függő kölcsön utján kívánja fedezni 
és a helyi pénzintézeteket ajánlattételre szó­
lította föl. A debreceni kereskedelmi és 
iparbank „jelenleg“ 5 százalékkal, az első 
takarók az osztrák-magyar bank kamat- 
lábján felül 2, a hitelbank l‘7o, az Alföldi 
takarók pedig 1*25 százalék ráfizetéssel 
hajlandó a kölcsönt nyújtani. A bizottság 
az Alföldi takarék ajánlatát javasolja el-
f°’adKovács Dániel volt végrehajtó özvegye 
kegydijának havi 10 koronával való ® 
sót kérte. A bizottság méltányosságból ja 
vasolja a teljesítést.

Az ülés 7 óra előtt véget ért.

SZÍNHÁZ.
Kun Irin megellik: a Minta»»- 

lattól. Kun Irén, az újonnan sze"6dt® 
énekesnő rövid időn belül megválik a de 
receni színtársulattól. Mint er es 
ugyanis, már csak az Obsitosban ep 
azután visszavonul a színpadtól.

Ma utoljára látható ** *?**“*[. 
színházban az alább közölt e!lsór 
sor, mely vasárnap és hétfőn ' alma9 
nagy sikert aratott. A kiváloa

Szűlomalmok és borprések *>ülSSaBS&
- * »I«. ■
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következő :1. Monacco. Természeti 
®úsor, _ 2. Meg nem érdemelt biinhő- 
f- nráma- ~• 3- ^eb’ik a kettő közül ? 
<iés-•v 1 4. Gobson, egyensúly és fe-

művész utolsóelőtti fellépte. — 5. 
J8DJ*,.BZ Schweiz. Természeti felvétel. — 
cZ Tplenat az 1848-iüi szabadságharcból. 
l-tÓDeti dráma. — 7. A házvezetőnő.

Lupin Arzén a nőrabló, 
° rLk Holmes mesteri fogása. — 9. A 

b, Grande-Prix“ lefutása a long-
hämpesi lóversenyen. — Előadás kezdete 
ntban fél & órakor. Kedvezményes áru

•’egyek érvényesek.

fi Szinügyegylet vagyona.
Az alapszabály rendelkezése.

Komlóssy Arthur hagyatékában két taka­
rékpénztári letétkönyvet találtak, amely 3350 
korona 30 fillérről szól, mint a feloszlott 
Szinügyegylet tőkéjéről. A városi tanács azt ja­
vasolta, hogy ezt az összeget csatolják a szín­
házi nyugdíjintézet úgy is csekély alapjához.

Az ügy szombaton a szinügyi bizottság elé 
került, amely c megoldást nem találta kifogás­
talannak. Azt a kérdést vetette fel ugyanis, 
hogy a Szinügyegyietnek lehetnek még élő 
tagjai, amint hogy vannak is, s igényeket tá­
maszthatnak. Az iránt is tájékozatlan volt a 
bizottság, hogy vájjon ez az elintézés meg­
felel-e az alapszabályok rendelkezéseinek? A 
vitás kérdésben az alábbi felvilágosításokat 
adhatjuk:

A Szinügyegylet Farkas Ferenc nagykeres­
kedő kezdeményezésére, 1861 julius 28-án 
alakult meg véglegesen. Az első elnöke Farkas 
Ferenc is volt. Célját igy körvonalazták:

.Tagjai feladatokul tűzték ki fölvilágositás, 
rábeszélés és jó példaadás által erélyesen oda 
hatm, hogy színházi közönségünk számban 
gyarapodjék, kitartásban erősbödjék s ily mó­
don szinügyünk állandósittassék.

A színház pártolásán kívül célja még 
az egyletnek, amennyiben pénz ereje meg­
engedi, idönkint kitűzendő dijak által a nem­
zeti sziniirodalom fejlesztésére is közre­
működni*.

A jegyzői tisztséget dr. Popper Alajos, 
ma is élő orvos is viselte, aki azonban nagy 
elfoglaltságára való tekintettel 10 havi mű­
ködés után, 1862 május 18-ikán lemondott, 
de tovább is tagja maradt a Szinügy egylet­
nek. Információkért tehát hozzá is lehet for­
dulni. Az alapszabályok XII. fejezetének 50-ik 
pontja pedig a Szinügy egylet vagyonáról igy 
rendelkezik:

»Az egylet feloszlatása esetére a befize­
tett alapítványi összegek, adományok vagy 
évdijak vissza nem követelhetők: hanem az 
egylet a netaláni terhek kiegyenlítése után 
tznmaradandó összes vagyona Szinügy egy­
leti alapítvány cim alatt, a debreceni állandó 
színház alaptőkéjéhez csatolandó; hol az az 
illető városi pénztári hivatal által, mint a szín­
házat segélyező és más célra soha semmi 
sfin a,att nem fordítható, tőkerészt fog az e 
tészben fennálló helyhatósági rendszabály ér­
telmében a szinügy javára jövedelmezőleg 
kezeltetni; magától értetvén, hogy az egylet 
eloszlatását elrendelendő közgyűlési végzés 

a vár°sl hatóság kezelése alá átadandó va- 
gyon kimutatással együtt sz. kir. Debrecen 
varos hatósága utján, szükséges tudomásvétel 
' egrit az országos hatósághoz felterjesztendő 
eend. I-^elt Debrecenben január 30-ik nap- 
,a" Csanak József ni. k. Kiss Albert 
"1 k. jegyző Komlóssy Imre m. k. Oláh Ká- 
r°!y m* k. Telegdi K. László m. k. választ- 
má»yl tagok.«

Reszler bukása után 1866-ban átvette a 
Szinügy egylet a színház vezetését, amelyről 
csak 1875-ben mondott le. Akkor tartották 
meg a felszámolást. A városi tanácsnak min­
denesetre meg kell fontolni mindezeket, mielőtt 
a Szinügyegylet vagyona elhelyezéséről döntene.

fi gyógyszertári tragédia.
JVtaulhner jfü/réB temetése.

A közönség móg mindig a szombati, 
szivekbe markoló tragédia hatása alatt áll. 
Találgatják, feszegetik a megdöbbentő eset 
homályosan lezárt részleteit, amikre pedig 
minden magyarázat csak puszta feltevés s 
bizonytalan tapogatódzás. A végzet az, 
amely a tragédia mindkét szereplőjét a 
halál tosztogató revolver csöve elé állította.

A legőszintébb részvét fordul a boldog­
talan özvegy és az apa felé, akiknek iga­
zán súlyos megpróbáltatást kell elviselni. 
Az apa: Mauthner Alfréd — aki a Magyar 
Általános Hitelbank vezérigazgatója — ép­
pen a tragédia utolsó jelenetéhez érkezett. 
Szerencse, hogy a sors ide vezérelte, mert 
különben a gyászoló asszony aligha bírta 
volna el a rettenetes csapást. Mauthner 
Alfréd kijelentette, hogy gondoskodni fog 
úgy az unokáiról, mint az anyjukról.

Mauthner temetése.
Mauthner Alfréd tudvalevőleg még 

szombaton délután kiszenvedett a közkór­
házban. Egy percig sem tért magához 
tettének elkövetése után s igy kihallgatni 
sem lehetett. Ilyen formán a rendőrség 
sem szerezhetett tiszta képet az esetről, a 
melyre vonatkozólag csak a leány vallo­
mása ad hiányos felvilágosításokat.

Mauthner Alfrédot tegnap délután 3 
órakor helyezték örök nyugalomra a köz­
kórházból. A végtiszíességen nagy közön­
ség jelent meg, amely az utcát is ellepte. 
A ravatal mellett ott állottak: a megtört 
apa, a korán és tragikus körülmények után 
özvegységre jutott hitves, a családhoz tar­
tozók, barátok, gyógyszerész kollegák. Nagy 
halmaz koszorú borította el a koporsót. A 
megható gyászszertartás alatt szem nem 
maradt szárazon. Azután megindult a me­
net a temetőbe, ahol egy frissen hantolt 
sir alatt pihen már a szomorú tragédia 
hőse: Mauthner Alfréd.

A leány,
Vibirál Gizellát súlyos sérüléseivel a 

közkórházban ápolják. Szinte minden órá­
ban változik az állapota, az egyikben 
jobban érzi magát, a másikban már nagy 
fájdalmakat érez. Vasárnap reggel egy 
kevés időt nyugodtan töltött, úgy, hogy 
maga is fósülködött meg. nem sokára 
azonban már nagy kínokat szenvedett át. 
Hétfőn azonban már annyira jobbra for­
dult az állapota, hogy az orvosok bíznak a
felépüléséhez. ^ gyógyszertár átadása.

A gyógyszertárt szombaton délben, a 
helyszíni szemle megtartása után, lepecsé­
telte a rendőrség. Vasárnap délelőtt a 
gyógyszertár átadása ügyében a rendőrsé­
gen tárgyalás volt, amelyen résztvettek 
Rostás István rendőrfőkapitány, dr. Tüdős 
Kálmán tisztifőorvos, Muraközi László, a 
gyógyszerész-egylet elnöke, dr. Szontiványi 
Dezső, a Mauthner-család ügyvédje, dr. 
Vásárhelyi Zoltán, a debreceni Első Taka­
rékpénztár képviselője, amely bank anya­

gilag érdekelve van a gyógyszertárnál. 
Abban állapodtak meg, ho gy a gyógyszer- 
tár vezetését Vass István okleveles gyógy­
szerészre bízzák, aki eddig a Mihalovlts 
patikában működött. A jegyzőkönyv alá­
írása után átadták a kulcsokat Vass István­
nak s a gyógyszertárt vasárnap délelőtt 
újra kinyitották.

Tizenhét éves öngyilkos.
Meguntam 
az életet!

Levél a rendőrséghez.
A Kossuth-szállodában vasún ap este 

öngyilkossági kísérletet követett cl égj 
17 éves diák. Venger Gyula a neve, édes 
apja, Venger Gvula, a Kardos László cój 
üzletvezetője s Póterfia-utc i 40. szám alatt 
lakik. A fiatal, 17 éves fiú szinte előre 
megállapított programra szerint követte e! 
tettét.

Három nap óta nem volt otthon e 
kószált a városban. Ez alatt az idő alatt 
tervelte ki részletesen sötét szándékát. Va­
sárnap az egyik helybeli gyógyszertárba:: 
patkánymórget vásárolt s aztán a Kossuth - 
szállodába ment, a hol az l-ső számú szo­
bát bérelte ki.

Vallomása szerint este 7 órakor vette 
be a gyilkoló mérget, a melynek hatását 
pár óra múlva érezni is kezdte. Nagy fáj­
dalmai közben önkéntelenül is segítségért 
kiáltott s szavaira a szálloda személyzete 
lett figyelmessé. Nemsokára megérkezett 
oda Sándor Lajos rendőrügynök, a ki rög­
tön értesítette a központi ügyeletes Simon 
Miklós rendőrkapitányt az esetről.

Mire azonban az inspekcióé rendőr­
tisztviselő dr. Varga Emil orvossal megér­
kezett a helyszínére, a szerencsében ifjút 
a mentők már beszállították a közkórházba. 
Zsebeiben több levelet találtak, a melyeket 
Venger Lajoshoz, Venger Lajosáéhoz ét 
testvéreihez intézett. Egy pedig a rendőr­
séghez szólt, melynek tartalma a következői 

Rendőrségnek!
A halálom nem természetes, meri 

méreggel ölöm meg magam. A holttes­
temet ne boncolják fel, ez az utolsó kí­
vánságom.

Halálom oka: a megunt élet.
Venger Gyula.

1910. szept. 24.
Ebből ia látszik, hogy már napokkal 

előbb foglalkozott az öngyilkosság gondo­
latával, bucsu-leveleket irt a hozzátartozói­
hoz s aztán végrehajtotta tettét. S éppen 
ez a bátor halálraszántság az esetben a 
legmegdöbbentőbb.

Simon Miklós rendőrkapitány aztán a 
közkórházban kihallgatta Venger Gyulát, 
aki azonban bővebb felvilágosítást nem 
adott öngyilkossági kísérletére nézve. Álla­
pota különben oly súlyos, hogy az orvo­
sok lemondtak róla s igy valószínűleg el­
éri a célját.

ÚJDONSÁGOK.
Vilmos császár rendjelei.

Kitüntetett debreceni katonák.
Tudvalevőleg most huszonötödik éve, 

hogy Vilmos német császár tulajdonosa s 
debreceni Vilmos huszárezrednek. Ebből aa
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alkalomból kifolyólag az ezred egy gyö­
nyörű diszkarddal lepte meg a csiszárt, 
amelyet bécsi látogatásakor királyunk jelen­
létében küldöttség adott át neki a sohön- 
bruni kastélyban.

Vilmos német császár és porosz király 
azzal viszonozta a kedves ajándékot, hogy 
rendjelekkel tüntette ki az ezred tisztika­
rának és legénységének tagjait.

Báró Schönberger Benő ezredparancs­
nokot a porosz koronarend II. osztályával, 
a csillaggal. Csalmai Jankovics Károly őr­
nagyot porosz vorössasrend III. osztályával, 
jobaházi Dőry László, bréznoi Prihraduy 
Henrik és Orko ívi Lajos kapitányokat a 
porosz koronarei d III. osztályával, Kunze 
Gusztáv, homrogdi Lichtenstein Pál, alsó- 
rutkai-Nedeczky Ferenc, lázári Nagy Leó, 
Nerhaft Kristóf főhadnagyokat a porosz 
vörössasrend IV. osztályával, péchujfalui 
Péchy Gáoort, Sárdi Tibor, varádiai báró 
Baich Péter, széki gróf Teleki Sándor, Ja- 
nich József hadnagyokat a porosz korona­
rend IV. osztályával.

Strausz K .roly főpatkolómestert, Win- 
ninger Berharci, Porkoláo József, Városi 
Imre és Ntuberger József őrmestereket po­
rosz vörössasrend érmével, Keresi József, 
Gus Rókus, Pénzes Sándor, Vince József 
és Kere-ztes István őrmestereket a porosz 
koronarend érmével, Tóth Ferenc II., Pusz­
tai István és Madrag Sándor szakaszveze- 
tőkct a porosz koronarend érmével, báró 
Trauitenberg Imre huszar, egyéves önkén­
test, Varga S-ndor, Varga József, Kozma 
József, Szekeres István, Elek Albert, Bagi 
István, Vakulya Imre, Sáfrány Mihály, Mar- 
kella Péter, Gatyán Mihály, B ikro Pál 
huszárokat a porosz katonai érdem ére­
mével.

* Istentisztelet a gör. hath, tem­
plomban. Ma „Kuresztfeimagaszialas“ ün­
nepen: fel 7 órakor regged istentisztelet, 
utána kereszt-kitétel; délelőtt 9 órakor 
szent mise; délután 3 órakor vecsernye, 4, 
órakor rózsafuzér-ajtaiosság.

* Feltámadt a kertészeti egyesület.
A debreceni kertészeti egyesület alapitó 
tagjai vasárnap értekezletet tartottak Szen­
tesi János elnöklete alatt és Rácz Lajos 
indítványára kimondták, hogy két évtizedes 
szünetelés után, melynek nem az alapítók 
az okai, újra megkezdi működését, Ä ki­
tűzött tárgyakat nem tárgyalták le, hanem 
kimondták, hogy október 30-ikán újra re d- 
kívüli közgyűlést hívnak issze, a mikor a 
megjelentek fognak határozni és megala­
kítják az uj tisztikart.

* Eljegyzés. Jakab István, városunk 
fiatal kereskedője eljegyezte e hó 25 én 
özv. Erdődy Mihálynó föidbirtokosnó bájos 
leányát, Margitot.

* A Magyar Mérnök és Építész- 
Egylet debreceni osztálya, miként jelentet­
tük, f. hó 24-én tartotta rendkívüli köz­
gyűlését az osztály választmánya által elő­
készített egyleti helyiség kérdésé ügyében. 
Hatalmas érdeklődés műt itk-zott az osz­
tály ezen fontos ügye iránt és a nagy 
szómban megjelent tagok egyhangúlag 
határozták, miszerint f. évi október h > 
l;tól belépnek a „Jogász- és Tisztviselői 
Kör'-be, mely kör helyiségeit a mérnök 
egylet tagjainak rendelkezésére bocsátja. 
Örömmel udv zöljük ezen két érdemes 
egyesület találkozását a munka mezején 
mert mig egyrészt a komoly munka, más-* 
részt a társadalmi nemes eszmék kultivá­
lására hivatott nemes tényezők találkoznak 
igy egy fedél alatt egy otthonban, addig 
az erók töm rülésóoen megnyilatkozó egye­
sülés fokozza azon eredmények sikerét, ame­
lyek elérését tűzte ki kulön-kiilűn zász a- 
jára a két kör és amely munkára városunk 
haladásának igen nagy szüksége van.

* Egészségügyi razzia. Az egész­
ségügyi razzia folyton tart. Vasirnap 11 
kofa és 35 háztulajdonos ellen adtak be 
feljelentést.

* Két nap halottal. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalhoz: 
Gellóry Imrénó ref. 39 éves, Szabó Juliánná 
ref. 23 éves, Bodnár Sándor ref. 70 éves, 
Regéczy Lenke r. katb. 26 éves, Vértesi 
József ref. 77 éves, Mauthner Alfréd r. 
kath 30 éves, Tarjáni Ferenc ref. 56 éves, 
Kosztya György g. kath. 46 éves, Hüse 
János ref. 20 éves, Villás Sándor ref. 2 
honanos, Na«y máris r. kath. 5 hónapos, 
Rácz Erzsébet ref. 1 napos, Szabó Józsefné 
ref. 73 éves, Taubinger Mária r. kath. 
18 éves.

* Elviszik az önkéntes isko­
lát is. Debrecent egymás után érik 
a sérelmek; pár óv előtt elvitték 
a 39. háziezredet, a katonai zene­
kart, tavaly a csendőriskolát, most 
meg el akarják vinni az önkéntes 
iskolát is Fehértemplomba. Ez 
utóbbi még csak terv, de hogy 
mennyire komoly a dolog, mutatja 
az is, hogy Vecsey Imre főjegyző 
már a tanácsülésen is szóba hozta. 
Ha a hadvezetőség végrehajtja e 
tervet, az sok debreceni szülőnek 
okoz anyagi kárt, de nagy sére­
lem a városra is. Hát ezért költött 
milliókat Debrecen a hadseregért, 
hogy folyton ilyen mellőzésekben 
részesüljön ?

* A köztisztasági vállalat kérelme.
A köztisztasági vállalat kérelmezte a vá­
rosi tanácstól, hogy tekintettel a felhalmo­
zódott munkára, este 7 órától kezdhesse az 
ürszékek kitakarítását. Ezt meg is enged­
ték 8 erről a határozatról most értesítették 
Rostás István főkapitányt.

* Az órmelléki szüret. Biharvár- 
megye alispánja az Érmelléken a szüretet 
október 10—20. közti időre tűzte ki. A 
terméskilátások, bír helyenkint a jég nagy 
károkat okozott, elég kedvezőek.

* A nyíregyházi kiállításon 
kitüntetett debreceni iparosok.
A nyíregyházi országos kiállításon 
számos debreceni iparos vett részt, 
akiknek a kiállításra küldött tár­
gyaik feltűnést is keltettek. A 
zsűri a következő debreceni iparo­
sokat tüntette ki: díszoklevelet és 
ezüstérmet kaptak: Mezőgazdasági 
gépgyár és a Vas és Rózbutor- 
rryár, mig Kiár Andor, Dávid hazy 
Kálmán és Tóth Gyula készít­
ményeikkel díszoklevelet nyertek.

* Véres támadás. Tisza Kálmán 
csizmadia segéd vasárnap éjjel a közraktár 
előtt igyekezett haza felé, amikor Villás 
József megtámadta, majd pedig egy kővel 
fejbe vágta, úgy, hogy menten elborította 
a vér. A meg-érült ember jelentést tett az 
esetről a rendőrségen, amely megindította 
a nyomozást.

* Korcsolyapálya és korcsolya- 
csarnok. Bájos leánykákból toborzott kül­
döttség tisztelgett hétfőn délelőtt Kovács 
József polgármesiernél. A piros-poz>gás 
arcú, tüzes szemű le myküldöttsógnek Bur­
ger Erzsiké volt a szónoka, aki arra kérte 
a város fejét, hogy a korcsolyapálya és a 
csarnok ügyét hathitósan támogassa. A 
polgármester megígérte ezt a kisasszony- 
káknak és mintha csak varázspálcával hú­
zott volna az ólomlábu közigazgatásra, a 
tanácsteremben p ír perc múlva már Bor­
sos József városi építész be is mutatta a 
korcsolya-csarnok díszes tervét, melyben 
gyönyörködött az egész tanács. Az emele­
tes korcsolyacsarnok építése, mely bármely 
vidéki varosnak büszkesége, lehetne, 42000 
koronába kerül. Ha a báj ;s höL-ykülddtt- 
ség olyan sikerrel jár a bizottsági tagok­
nál is, mint a polgármesternél, akkor fól- 
épül a korcsolya-csarnok a jövő esztendőre 
ha ugyan meg nem felebbezi valaki.
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•Balesetek Moldován István 
éves, faipari részvénytársasági munkán’w 
ját tegnap délután véletlenül elkant« 
gép es könyökig összeronosoita. — í 
Jó séf, 25 éves, villanygyári munkás «1 
szerencsetlenül esett el, hogy a hnt uV bokában eltört. A sérülteket a közkóriS'
ban ápolják.

• Eljegyzés Burg Izsó fényképész 
eljegyezte Grunbaum Jeny kisassznnv* 
Német Dezső, a Standard biztositó UtsZ 
helyi főn -kének sógornőjét. (Külön értesítő 
nélkül.)

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro
hónaink, jó barátunk és ösmerőseink kit 
felejthetetlen kedves leányunknak végtiez 
tességtételén megjelentek s ezáltal véghe" 
teilen fájdalmunkat enyhítették, focradiáé 
ezúton is hálás köszőnetüoket. De brace ^ 
1910 szeptember 26. Kiss Gábor és csa' 
ládja.

* Elveszett e hó 23-ikán délután s 
máv. teherpályaudvartól a piac—hatvan- 
utcai von -Ion egy bál kózmüáru. a meg­
találó jutalomban részesül, ha beszolgáltad 
a rendőrséghez.

* Általános választójogi nép- 
gyülés. Az általános, titkos és 
egyenlő választójogi országos szö­
vetség okt. 9-én, vasárnap d. e. 11 
órakor nópg.yülóst tart a Bika 
dísztermében, amelyen beszélni 
fognak : báró Bánfív Dezső elnök, 
Hapkal Benő budapesti ref. lelkész, 
dr. Tüdős János és dr. Bakonyi 
Samu országgyűlési képviselők, 
Szávav Gyula iparkamarai titkár, 
Jászy uszkár dr. jogtanár és még 
számosán. A fölhívást a napokban 
bocsátják ki s azt már eddig 120- 
nál több különböző partállasu 
polgár irta alá.

* Varró és szabászait iskolá-rba in- 
teligens növendékeket elfogadok. Schwartz 
Netti, József kir. herceg-u. 8.

* Elite nagy őszi divatlap 2 koroná­
ért kapható Antalfy Józseinól, Piac-u. 44 
Telefon 612.

* Férfi éa női kalapokat a legszebben 
javít és tisztit Bfkés kalapos műhelye, Piac- 
utca 46., az udvarban.

* Szüreti és szoba-tüzijátókok: 
bombák, békák és rakétákból a legnagyobb 
választék Mentze Henrik áruházában, Kossuth- 
utca 4. sz.

* Kedves az egészsége? Akkor 
használja ön az Erzsébet-ártézi szénsavval 
telített forrásvizet, ami étvágyát elősegíti, 
gyomorrontást megakadályoz. Megrendelhető 
Hatvan-u. 28. Telefon 843.

Nyakkendő újdonságok egy koroná­
tól a legfinomabbig Lengyel Samunál

* Sollingeni és angol acél zsebké­
sek, üllők, borotvák és borotválkozó kellé­
kek beszerzésére legajánlatosabb Mentze Hen­
rik áruháza, Kossuth-u. 4. sz.

* Debreceni Agrarbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejáratú, igen kényelmes és olcso 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja,

* Tankönyvek, valamint minden más 
könyv bekötések és díszmunkák Antal y 
Ferenc könyvkötészetében legjobb kivite ■ 
ben, legolcsóbban készíttetnek, Piac-u. o •

* Női kézitáskák, bőröndök, uti-kof-
ferek és utazási kellékekből állandó nagy 
raktár Mentze Henrik újdonságok áruházán

* Rajzeszközök, rajztáblák, i^8*6'
rek, léniák, füzetek 1 egolcsóbbani ka>’“‘. rt 
a Harmathy antiquariumában, Füvős 
utca 14. ...

* Posztó, o’ilotb, selyem és trin
alsó-szok yik nagyválasztekban 
Lászlónál, Kossuth-u. 9# — —

•I
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* I frt 30 egy pár saját gyártmányú
v„0V férfi bőrkeztyü és szolgálati, 

°5l>' szürke, szarvasbőr keztyü; 1 frt 50 
V8c ”ár kutyabőr férfi, vagy női keztyü 
&5usnál, Szent Anna-u. 1. szám.
^ Hunnia képei szépek, Hunnia képei 
i,cnk Hunnia képei tartósak, Hunnia leve­
rí lap iái szenzációsak olcsóságban és kivi­
dben. Hanaia műterem a Piac- és Csapó- 

«irkán. az utcai oldalon van. Hunnia 
modern berendezésű fényképészeti és festé-
„=ti műterem. „ ,

* Iskola-táskák, könyvszuak, tenta- 
tartók és tolltartók legolcsóbbak Mentze Hen- 
riic áruházában, Kossuth-u. 4. sz.

* Hulló falevél, suttogva beszél . . . 
a legújabb kupié, ára 1 K 80 fii. Antalfy 
Józsefnél.

ialálos 
vásott elgázolás.

Szerencsétlenség 
vagy öngyilkosság?

Halálos vasúti elgázolás történt teg­
nap az esti órákban a Széohényi-utea vé­
gén levő vasúti sorompónál. Az áldozat 
egy munkás ember, kinek kilétét azonban 
mindezideig nem sikerült megállapítani. Az 
esetről az alábbi tudósításunkban számo­
lunk be:

Tegnap este kevéssel tiz óra után ér­
kezett be a Vásártéri állomásra a Hajdú­
böszörmény felől jövő személyvonat, amely 
pár percnyi tartózkodás után elhagyta a 
pályaudvart. Amint azonban a Szóohényi- 
iitcaj sorompóhoz érkezett a vonat, a mo - 
imyvezető észrevette, hogy egy féru 
igyekszik a síneken keresztül alig pár 
/épésre a mozdonytól. Azonnal fékezni 
kezdett, de ez már késő volt. A vonat ke­
resztül ment a szerencsétlen emberen s a 
szó teljes értelmében darabokra szakgatta. 
A teste (elcsavarodott az egyik kocsi ten­
gelyére s úgy vonszolta tovább a vonat, a 
mely a katasztrófa színhelyétől mintegy 
2—300 lépésnyire állhatott meg. Nagy- 
nehezen tudták csak kiszabadítani a véres 
hustcmeget a kocsik közül.

Azonnal értesítették az esetről a rend­
őrséget, a melynek tevékenysége azonban 
e-upán arra szorítkozhatott, hogy a hullát 
beezállittassa a közkórházba. A nevét nem 
tuuják az illetőnek, ruhafoszlányaiból gya­
nítják, hogy munkás s a kora úgy 30—35 
év körüli lehet.

A vasúti személyzet azt állítja, hogy 
öngyilkosság esete forog fenn, mert az ille­
tőnek okvetlenül észre kellett venni a 
nagy zajjal haladó } közelben levő vonatot. 
A osendorség megindította az ügyben a 
nyomozást.

TÁVIRATOK.’
Justh-párti értekezlet.

, , £udapest, szept. 26. Ma este tartott 
esezletet a függetlenségi párt. Justh 

_vuia melegen üdvözölte a tagokat és rá- 
raJ arra, hogy csak akkor remélhet- 
/ tt ha a párt egységes lesz. Kifej-
«o'n be kell menni a delegációba ;
- asem volt erre oly szükség mint most, 
‘,et °r UJ terheket akarnak rakni a nem- 
a Kossuth Lajos is ezt tanácsolta 
Iodqa-xl e^D- Kötelesség belemenni a de- 
kérdíl ■ ‘ János és Polónyi Dezső
Sím! ’ U!^n7 helyet kap a párt? Bakonyi 
eiu„,. Györfy Gyula felszólalásai után 

hogy részt vesznek a dele* 
boyv tGyula kívánatosnak tartja,
hez hn'• hadügyi és bosnyák ügyek-
7álus7tA!!a8Zr0!,*anik' raajd azt Í8I hogy B 
loelnÜA [eform érdekében erélyes állást 
hocv Hetthiány Tivadar bejelenti,
első au “halánoá drágaság ügyében a leg- 

ulé8en interpellálni fog.

DEBEECZEMI CJSÁO

Nagy automobil katasztrófa.
New-Orleans, szept. 26. Egy 

automobil hat személyijei a várost 
Pont Chartrain-tóval összekötő ha­
józási csatornába zuhant. Mind a 
hatan a vízbe fúltak.

Tisza István az aradi gyász­
ünnepen.

Arad, szept. 26. Tisza Is'ván gróf ma 
tudatta a város polgármesterével, hogy 
megjelenik az október ha'.odiki gyásziin- 
nrpsn és ott beszélni fog.
., Gyilkosság ciankálival.

Budapest, szept. 26. Vasárnap 
éjjel egy jól öltözött fiatalember 
szállt meg az Adria szállóban egy 
nővel, akiről azt irta be a vendég­
könyvbe, hogy a neje. Ő ma»a 
Árvay László néven szerepelt. 
Reggel 6 órakor a férfi eltávozott 
s magával vitte a szobakulcsokat 
is. Délelőtt 11 órakor a szálló 
személyzete kopogtatott a szoba­
ajtón, de mivel hosszas zörgetósre 
sem kaptak választ, behatoltak 
oda. Ott találták a nőt halva, a 
földön fekve. Azonnal értesítették 
a rendőrséget, amely megtartotta 
a helyszíni szemlét s megindította 
a nyomozást. Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a nőt cian- 
kálival megmérgezték. A tettest 
pár óra múlva elfogta a rendőr­
ség s az bevallotta, hogy azért 
követte el a gyilkosságot, hogy a 
nőt kirabolhassa.

Szerencsétlenül járt képviselő.
Budapest, szeptamber 26. Molnár Béla 

munkapárti képviselő súlyos szembajt és 
vérmérgezést kapáit, A szerencsétlent meg­
operálták, de ha fölépül is, megvakul mind­
két szemére.

Kolera Mohácson.
Mohács, szept. 26. A mai napig 

50 kolera-eset fordult elő 27 halál­
esettel, 2 felgyógyult, 21 még 
beteg.

Berukkolás és a kolera.
Budapest, szept. 26, A I\. hadtest­

hez tartózó ezredes újoncai — a 48. és 68. 
gyalogezred kivételével — a koleiaj irvány 
miatt nem rukkolnak be ezredeikhez.

Összeütközött vonatok.
Budapest, szept. 26. Budapest 

mellett, az erzsóbetfalvai állomáson 
ma éjjel, fél 11 órakor beleütközött 
egy személyvonat a pályaudvaron 
tolató tehervonatba. A vasúti sze­
mélyzet közül heten megsérültek, 
kettőnek az állapota életveszélyes.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt (50 kilogram­

monként) 25,000 mm. búza.
Rozs, zab, tengeri változatlen.

A határidő-üzlet.
A határidőüzletben szilárd volt az irányzat, 

mert a spekuláció az esős időre visszavásárlásokat 
eszközölt. A gabonanemiiek ára 10—15 fillérrel 
javult.

A forgalom élénk maradt.
Az árak öO kilogrammonként:

Búza október ....
Búza április...............
Rozs októberre • . . 
Rozs április ....
Zab okt......................
Zab április...............
Tengeri szeptemberre 
Tengőn máj. 1911 . .

Kezdete Változás

1019
1039

734
774
797
885

566

1022-1018 
10.8-1046 
73S- 737 
778— 777 
792- 793 
829- 830

568- 564

NYILTTER.*)
Németh István mostoha fiamért semmi 

féle adósságot el nem fogadok :
Mészáros Mihály.

Bercsényi-utca 59. szátr.
♦ E rovat alatt közlőitekért nem váBal felelSs- 

•éget * Szerk.

* 20-lk század legjobb találznanya

Lábilüv Czípűü
Nincs többé tyúkszem vagy bőrketnényedés. 
Felülmúlhatatlan simulékonyság. Legnagyobb 
tartósság. Mindig megtartja a formát. Na­
gyon könnyen megtalpalható. Egyedül kap­

ható a 1603

Központi cipő- és Ivalap-
nagyáruházban

= Debrecen, Plac-utoa 41. &z. ■——

Szőllőbirtokos w-mstá miatt aleejutányosabb 
áron szerezhető be nállam szlavóniai és magyar 
tölgyfából, kizárólag csakis szabadkézből ké­
szült legjobb minőségű uj boros hordók, úgy­
szintén káposztás kádak es zsíros hordók min­
den nagyságban állandóan kaphatók. Javításo­
kat gyorsan és olcsón készítek. A n. é. közön­

ség szives pártfogását továbbra is kérem

Báró Gyöpfff Miklós
Első Debreoeul Hordógyáros Nap-utca 4. szám.
Ugyanott tanuló felvétetik. 1611

Szives tudomásul! j
Az összes

íéifífii és leányka rula
újdonságok
már dusválasztékban

a*al£táron vannak,
: lmelynek szives megtekintését kérem, :

NEUMANN M
oi. él klr. udv. szállító. 1610

Debrecen, Piac u. 51.

Szép csak az lehet, ki
1286 MAUTHNBR 
LILIOM CRÉMJÉT

használja.
Vételnél Bl&nthner névre 
ügyeljünk. Kapható Arany- 
Anpl gyógyszertár Debre­
cen, Piac- és Szenl-knna-utoa 

sarok.

FABIAN LÁSZLÓ
kocsigyártó

Debrecen, Hatvan-utca 22.

Wat.
Raktáron tart mindennemű saját gyártmányé 
úri-, hintó- es hajtő-kocsikat, 

Régi kocsikat becserél )499 
fr'fiorendeiésekel gyorsan és legpontosabb m'úitl

Javításokat elfogad. TShJJ

in

ti
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APRÓ HIRPETÉSEK
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további sz 5 fillér. Vastagabb 

betűből nyomatott sió 10 fillér, x
Levéltetű tndatozódiaokra pontosan válaszolunk, 

,ia a szükséges postabélyeg beküldettt. ..

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
HüSéG“ 5349 számú jeligére levél ment

aS

postára.
fő-

5122

AJÁNLAT,
HA rosszrul lát forduljon bizalommal Uöbl 

Gyula és társai látszerészhez Debrecen, r íao
utca_ _______________ 47bl

AZ összes léuyképőszcti cikkek kapható Lőbl 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63, 

v 4<62
SAROK íuszerüzlot le tűnő jó for almu helyen 

munkás nép között, Muigo-u o t 9. kiadó. 54-0 
KIADÓ novembere Csigékért, Vida-telepen 41 

számú egész udvar 2 szobás, 1 szouás lakás 
istáló jóvizii kút, rajta. Értekezhetni I*ischer 
Beruátnáíl a szomszédban.  űázo

BOLTHPLYÍSóG Csapó-utca 22 szám alatt a 
piac legjobb helyén, november 1-re kiadó;

RárvóCZY-U. 61. szára, 
november 1-re kiadó.

4 szoba tartozékaival
5358

(Jj boros kaposzt is és zsiroshordóa állandó 
raktára. Boldogfalva-u. 3. Asztalosnál. 5343 

HAtoAAaPl' uutorok veteie es eiauása nóuya 
József asztalos Pacsirtn-u. 27._________ 6261

LeguJ&Db találmányit rovarirtó "gőzgépemmel és ha­
talmas erejű mérgemmel legnagyobb sikerrel és 
felelősség mellett végzem a poloska, sváb, moly, 
patkány s ezekhez hasonló rovaroknak és férgek­
nek pusztítását és takarítását, úgy helyben mint 
vidéken. Nauássy István vállalkozó Debrecen. Ve-
ress-utca 21.  4988

A LÉGT AUTÓS ABB és legkényelmesebb
saját készítésű férfi-, nói és gyermek­
cipők nagy válastékban, szolid ár mel­
lett szerezhetők be Griczmann Gyula 

— - _> czipész-üzletében, Piac-utca, városház.
Mértek utáni megrendeléseket divat szerint készítek.

4833

KÍrály" kávéja mégis a legjobb, aromás, za­
matos, vevő előtt pörkölve kapható, Dégen- 
ieldtéren. ' "gyanotc tanuló fölvétetik. 4765

ÖNT IS ÉRDEKLI! Megérkeztek divat-, férfi- és női- 
felöltők és télikabátok, legolcsóbban kaphatók heti 
vagy havi részletfizetésre, Kobn Hermann utóda 
Zempliner Arthur, Hatvan-utca 17 szám alatti rész­
let nagyáruházában. ___________________ 5T47

BÜTÖRŐK—legolcsóbban kaphatók, havi rész­
let fizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kár­
pitosnál Ezéchenyi-u. 19. Minden kárpitos 
munkát felvállal. 4760

LLoJUBb szauasu mieuerek, osipköK, inad, ira 
battisztok szallagok a le e nagyobb válaszok­
ban Benyáts Emil Debrecen, Tisza-palo‘a. 4759 

28 krajcárba kerül egy">ár lórfi vagy női ha­
risnya fejelése Benyáts Emil harisnya kötő 
iparvállalata. 4758

A LEGJOBB izü aromás pörkölt kávé Félegy- 
házynál kapható, villany iizemü kávépörköldo 
a kirakatban. Piac- és Miklós-utca sarok. 4757

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes papntra kü­
lönlegességek óriási raktára Lindenfeld J. Jenó fü- 
szernagykereskedésében. Vároeház-u. 2. Rózsatér 3. 
Telefon 79 sz. 4756

GŐZERŐVEL pörkölt naponta friss pörkölt kávé kap­
ható Lindenfeld J. Jenő füszernagykeroskedesében. 
Városház-utca 2. Rózsatér 3. Telefon 79 sz. 4755

3 nap alatt elmúlik a szeplője ha Fáy-crómet é szap-
pant használ. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógy­
szertárában Kossuth-utca, a színház mellett. í—4714

GYERMEK, női és férfi kötött harisnyák, kesz­
tyűk és trikó ruházati cikkek jutányos áron 
beszerezhetők Márton Gyula rövidáru üzle­
tében a „Bika“-szálloda mellett. 1—4740

ÚRI házikoszt
Varga-u. 24.

bentétkezésre és kihordásra
5123

Poloska irtást saját talaimányu szabadalma­
zott gőzgépemmel bármily felelősséget elvá- 
lalok Kiss Gyula Csapó-utca 44. Piac-u. 33.

5439

7

KaUUIu képes egyén pónzbeszedői, iro iái
felügyelői, vagy raktárnoki dolgokra ajánl­
kozik, szives megkeresések K. L. címen Te­
leki-utca 75.__________ 5439

AJ 10, abtak, fenyő és Keményfa gerendák ol­
csón kapható, Hatvan-u. 8. sz. 5429

BáKOM szoba, elő- lürdöszo aval, viz-, villany
vezetékkel, gyönyörű udvarban, novemberre
kiadó, Arany János 20. 5434

Kiadó birtok ! 70 köblös legkitűnőbb minő­
ségű szántóföld, hosszabb időre bélbeadó. 
Értekezhetni Ráhmer Sándornál Debrecen,
Piac 26._________________ 5438

BÚTOROZOTT úri kényelemmel, szép üaTy 
utcai szoba kiadó, Si;i ontfy 39. o442

HASZNáLT olajps, pertoleumos, kátrányos sze­
szes és rumos hordókat a legmagasabb napi 
árban vásárol, KI ár Andor Debrecen, Fiac-
utca 77.  5443

BÖLTHr.LYltíéG fűszernek, bodoganak, ven­
déglőnek alkalmas kiadó. Értekezhetni Kohn
sirkőraktárában.  5447

KüLöN bejáratú bútorozott szoba kiadó, Tímár 
u. 2. 5445

KERESLET.
BáRMELY szakmában elfoglalok utazói vagy 

ügynöki állást. Cim Kiss Hugó Debrecen, 
Kandia-utca 15.  5421

SZéP irásu irodai tendőkben jártas kisasszony 
egy helybeli részvénytársasághoz felvétetik, 
írásbeli ajánlatok Békés Emilhez intézen­
dő1^. 5424

Fűszer- és csemege kereskedő segéd, ki a
íölvágotiak kezulóséoen és miudenu mii ke­
reskedelmi dolgokban teljes jártass.iSgal bir, 
állandó alkalmazó t keres, esetleg nagyobb 
vállalatnál vagy gyárnál, raktárnoki, fel ügyelői 
vagy irodai dolgokra ajánlkozik. Szívós meg­
keresések „Kereskedő“ címen Virág-utca 17.

_____________ 6432
ELSŐ De reccm Uőzcukorkagyaroa tauo.ico < 

fizetéssel felvétet mk. 5435
TISZTESSéGES úri leány házvezetőnői állást

keres, vidéken vagy he yben, Nyomtatú-u. 2.
5423

Az allami gyermekmenhe yen egy ügyes lod-
rász tanuló kapható. Feviiágositast a gond­
noknál d. e. 8—10. 5431

EGY napszabó és egy vasaló azonnal munkát 
kap, Sellyéi József férfiszabó és ruhatisztító 
intézetében, Póterfia-utca 42. 5437

ASZTALOS tanoncox felvétetnek Vági aszta­
losnál, Török Bálint-u. 24. 5446

Női kereskedelmi tan folyamot végzett nagyon 
szép irásu fiatal leány irodai "műn kára fölvé­
tetik Lüfkovits Arhur és Tsa óktz.-iüzletébe. 
Jelentkezés 12-töl 1 óráig. 5419

Birtokot keresek Debreceni határba és vidéken 
büü-.úl 500 magyar holdig megvételre 30J— 
700 magyar holdig haszonbérbe, ügynökök 
dijjaztatnak. Ajánlatokat kér Rácz János 
János Debrecen, Tímár-utca 13. 5450

ELADÁS.
EGY jó gramofon és egy jó bicikli eladó Ge- 

réby-teTep, Irinvi-ti. 18. 5‘20
ELAuó jó allapotuan levő ökör igá.iaa való 

tengelyek és szekér oldalak, Friedländer Sá­
muel, Balmazújváros. 5427

HOSSZUPáLYIBaN termett 2ö hektoliter must 
ela'ó. Szappanos-utca 16. 5425

Kisebb vagy nagyobb lakások heti vagy havi
törlesztésre megvehetők, Bozzay-telop, Csóka 
Pál ácsmesternél, dohánygyár és gépjavító 
műhely megett. 4592

FEix E'LÉ szőlő kóser bornak eladó. Kazinci-
u. 12. 5399

A Tócóskcrt 1. járásában több házhely és 6 
felső és 6 alsó ablak és kis boroHtordó el­
adó, Értekezhetni Csapó-utca 14. 5361

2 jókarban lévő vaskalyLa eladó, Bethlen-u.
9 szám. 5347

ELADuK jutányos árakkért 3 ló erős cséplő garni­
túra, uj és javított kút szivatyuk, szívó hengerek 
és alkatrészek. Borsajtó, takarék tűzhelyük. Ugyan 
itt végzek vas és réz esztergályozást uj kút szi­
vatyuk nak készítését, ócskáknak javítását, minden 
féle lakatos munkákat, és gépjavításokat Nánássy 
István lakatos és gépjavító műhelye, Debrecen, 
Veres utca 21. tanoncz felvétetik. 5055

EGY 8 méteres cserepes góré, alja körül tégla
falazattal, azonnal szállítható és egy utcai 
nagy kapu eladó Mezői Gyula ácsmesternél, 
Tócóskcrt, Kishegy esi-u. 12 sz. 5436

Elutazás miatt tiszta uj szobabútor, fényezett 
jutányosán eladó. Porcsin Ambrus, Burgon- 
dia-u. 20. 5444

EGY bolti berendezés sürgősen eladó Salé^T
___________ ______________ 5440

EQJ, év0M-tCzfa Park®U eladő. értek^Tvjr
kedvű Mihálv-utca 24 szám ''8*5440UJ mahagóni ooediő, hálószoba butorok~ofr~~~ 
eladók, Csapó-utca 22.

Kipróbált
n>egbiz|,aM

Zseb, inga, fali,, 
aE ébresztő árakat
legszebb ékszereket

jótállással legcélszerűbben

Kúriái) dyúla
elösmert jó hírnevű

müórásnál szereztük be.
Debrecen, Piac-utca 42. sz.

I486
Ahol javítások is legjobban és 
legolcsóbban, jótállással készülnek

Ki ösmert — Ki szereti
pcsi kiskenyeret

mit odaát Anker és Kronen kenyérnek ne­
veznek, nálunk e zamatos kis kenyérkéket

hívják
s valóban nevéhez méltán ízletes jó kis 

kenyérkék.
Kapható és megrendelhető eredeti 
gyári árban (nagy 20, kicsi 10 kr.)
az összes Korona Kenyérgyár lerakataiban

Kérjen mindenhol 1588

Korona kenyeret, Király kenyeret, 
fehér kenyeret, /élbarna kenyeret,

de csa t Korona kenyeret

Fazekas lnne
villany világítási és 
erőátviteli vállalata is»

Debrecen, Piac-utca 11. szint

Érczy Kálmán ípS»
Debrecen, Hatvan-utca 53.
Van szerencsém tudomásul adni, JKazott 

récén, Hatvan-utca 53 szám alatt sza. b gzS. 
lópatkógyárammal egybekötve egy 87 gprak. 
básu gépjavító ipartelepet és .Sazd®a.^ fé£ Lera
tárt létesítettem, továbbá sikerült aPálfy-féle nyer
motorgyár kizárólagos képviseleté van

Ipartelepem a logmodernob S Í cg6p|ó 
felszerelve, úgy hogy mmdonnem mga^mh’erende- 
garniturák szakszerű kijavítására, • ,,ások és 
zósok átalakítására, kazán szereié * J „^fények 
befalazások szakszerű eszközlés r , „ . ^ gyors
készítésére, mindenféle repedések és t ^llal-
hegesztésőre, mezei vasutak íe ■ P' ígéremkozom. S midőn szolgálataimat fehjánlom,^^^
hogy jó munkát és pontos kis közönség »»• 
mérsékelt díjazásért. A nagyérdem tigzlelettei 
vés pártfogását kérve, vagyok kiv. Kálmán-
Ugyanott mű- és géplakatos tanoncokj^^)^
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„ .. minskv és Gottlieb „Adria- Halkon- * Wei eminsky yén gá 1Qm október hó
:ervgy.=árnan délelőtt 10órakor Budapesten
9-eD. őségében (X. kerület, Kolozsváry- 
üzlC 13 sz a.) tartandó

,ca it évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozatt

, igazgatóság és felügyelő-bizottság ]e- 
" AMéseg a refolyt üzletévrők 
„ lee megállapítása és intézkedés a nye- 
2' ' ' éa, hova ford tilsa iránt.
, Felmentvény megadása az igazgatóságnak 
d' ás felügyelő-bizottságnak.
4 Esetleges inditványok. az Igazgatóság.

jpívíet. Az évi mérleg, valamint az erre vo- 
.. íJazsatóságl és felügyelőibizottsági jelenté* 

közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a részvény- 
hivatalos helyiségében az érdeklődők által

“^Alapszabály 10 §-a. A részvényesek, kik sza- 
,1 injaikat gyakorolni akarják, kötelesek részvé- 

le nem járt szelvényekkel együtt legalább 
1 a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál 

R«fanesten vagy az Általános Forgalmi Bank Rész- 
vényiársaságnái Debrecenben letéti elismervény elle­
nében letenni.

Nagy Lajos \hirdetési irodájából 
Csapó-u, 13= szám

Eladó
végtelen olcsóért

I

%

/

óriási nagy par­
kírozott telekkel! 
Csoda és hihe­
tetlen olcsó vétel!

jíra mindössze

Iiatezer lórim!
Nagyon kényel­
mes fizetési fel­
tételek! A meg­
vételhez 2 ezer 
forint készpénz 

I elegendő! Egy 
í órányiravanDeb- 
1 recenhez ! Deb- 
, recentől a vasúti 

dij mindössze 30 
krajcár!

Monostorpályiban a Paksy-féle

családi kastély
ezennel eladóvá tétetik, valóságos úri kúria ! 
Az egész kastély vízvezetékkel berendezve 
E házban van a postahivatal, továbbá 6 
gyönyörű nagy szoba, teljesen modern és 
cserépkályhákkal berendezve, fürdőszoba, 
finden elképzelhető mellékhelyiségek ! — 
toppant erős, masszív, téglaépület, sarok 
ház, fenyő parki E kastély 1 és Ve ka- 
iasztrális hold területen fekszik. 1418

fenriéglő megnyitás 1
JlSZtclcttnl Van cvPfonrtBÍm n n 6 ®

v ..V f ^9Zt°lcttel van szerencsém a n. é.
■ „ , b, tudomására adni, hogy a

5 33. alatt levő Győri-féle ■ ■
vendéglőt átvettem és azt

ckfcé!jes* 2-án nyitom
dwím1 h^6| 3 Í°lei,bor igényeinek megfelelően ren- 
‘tiKnlwSu'i10R:^ 1)- vendégeimet mindenkor a legjobb «hálásban rúszesitaem,
lelettől Pártfogásukat kerve, maradtam kitűnő tiaz-

TtSai?ábor» Vattai Klímán,
luliJdono». írói

Közvetlen a főposta melleit.
ár bebizonyult dolog hogy csak a

Hazai cipőraktárában
lehet a legjobb saját készitmányti 
cipőt a legolcsóbban beszerezni, 
hol megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 1494

■mi- 23*^SI«

A Vadászidény
megkezdődött.

Ez alkalomból ajánlok kiváló minőségű
magyar

ólomsörétet
azonkívül 13 Í2

jegyver-hiivelyt hüvely-dugaszt.
Nagy konyha raktár!

SESZTINA LAJOS
PlsBCzanimaicaEca 583.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
Állatorvosi

RENDELŐ-IROD A Jil
nagy és kis állatok reszera Cs apó-u. 30.

Telefon 558 sz. 1495

„Alföldi Takarékpénztár"
Piac-utcán most épülő palotájában, több rendbeli 4,
5 és 6 lakáé az u. és íii. eme- kiadó 
szobás Iáik0.3 létén 1911 május hó Ire SRlSa-taV, 

A lakások kényelmesek és a tti'z személy- és 
teher-llfttcl lesz ellátva.

Pi^Järsü«: egy nagy bolthelylség,
oai részen egy világos pl ioebelyíség (utcai lejárattal).

A tervek a délutáni órákban az intézet ideig­
lenes helyiségében (Piac-utca 19) megtekinthetők. 1520

Rajzó Miklós
uyolo év óta fenálló U4T

tSTÖ ISKOLÁJA
folyó hó l-én isimét

MEGNYÍLT.

Sole

pénzt takarít meg
ha cipő tisztításhoz

MCÉBiíCl Qll013tt i: « tS11
Péter fia-utca 5. szám alatt.

mm»

L

FEDAK 
CRÉM

|lEGjOBB

ajda-Sámsontól
egy 200 í

bírtok

tél órányi 
távolságra

egy 200 holdas, Jó minőségű
épületekkel ijnrjn 

több évre itlfluUi
A bérlő a birtokot azonnal átveheti.

Értekezhetni: özv. Bndaházy Vincéné, 
HrJ n Sinuen. 1626

HssBló

Hrias
használ 1517

metals: 30 flllér
Mindenütt kapható

Tudják-e? hogy az 
Önálló Bank megteremtéséhez 

leginkább milliók kellenek.
Ezen milliók birtokába pedig csak u 7 

juthatunk ha építési anyagot 1501

Schiffmann Salamon VS™.
TelelOn HS2.

alatt szerezzük be, mert a nála szerzett 
Botin cseréppel a megtakarítás 1. évenként1 
renoválásból a tető összegének 20%>, lécz 
különbözet 6CP/0, mü palával szem en 150 
200'Vo, ráadásul más építési anyagot a leg­
jobb minőségben legolcsóbban szállítja.

:::::::::
.>, ■ \ ■

Tóth Gyula
vamaíykere krdő Debrecen, Plao-ntoa 2o 
szám, váró háza éptt etében. Legnagyobb 
raktár Budweisri Poroelláa ás hazaU>an- 

~ mányu„METEOR11 tolyton kályhá-baa
Vasbuterokban gyermek ágyak, kocsik, fürdőkádak.

Konyha felszerelésekben. Berakott és vaslemez takarektüz- 
helyek. „URSUS“ borsajtókbau. Szerszám X mindenS vasalások, vasgerendák. Fc«vrc , és vadászati felszerelni cfickek ki.
önlegességi raktára. Lőpor áruda. Ár < ' <*" cs bérmtntve.

1 ,

lsei
Vattai Klímán,

megöizett.
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Menyasszonyi kelengyék és ejándéktárgyak nagyraktára.

%
K Kaszanyitzky Endre M’ 1►ci

Ss*

főutcái üzletébe in
ISrtc megérkeztek és nagyválasztékban a ■c
g legolcsóbb árak mellett kaphatók:
B asztali függő, szalon, ©

§ ebidiő és hálószobái oeret1
M

villany csillárok és lámpák s<C*

E melyek a legmodernebb és legszoli- <«»-
1 Zönség rendelkezésére. 1439 EpJSe
5WC Olcsó á rak ! Kitűnő árn! r

Vendéglői, és kávék zi felszerelések.

1' 10. szeptember 27

ovács Gyula
vaskereskedő

Debreczen, a „Bika'-szálloda melleit.
Takarék-tűzhelyek. Vaskálykák.

Főzte lények, Hús vágógépek.
Épület vasalások, Tetőlemezek

Hitelesített mérlegek és sulyok.

Eperjesi cserépkályhák raktára.
aram

ff®

ilom eladás
Hajdúböszörményben a vá­
ros közepén levő uj Oissel 

motorral és villanyvilágítással fel­
szerelt nagyforgalmu és kitűnő 
jövedelmű
na§§^ malom

szabadkézből

Komoly érdeklődők értekez­
hetnek : Dr. Hadházy Zsigmond,
ügyvéddel Hajduhadházon. 1606

az őszi- és téli idényré, valamint 
flanelek, barettetek fekete és szí­
nes selymek, bársovyok, gyönyörű 
rubadiszek. 1 ■........ ~ --- --------

Francia P. D. jegyű fűzők,
Arcfátyo!, divatszöveíek, gyöngy- és bőr disztáskák,

ienyasszonyi selymek, 

koszorúk és fátyolok 
legolcsóbb szsbotl áa-han!

Szabó Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg raktára.

Debrecen, Eóssa-utoa 1.
Alapittatott 1842. évben. 1557

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor­
betegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1199

Mihalovlts Jeni
gyógyszertárában

WACHA RÓBERT
ruhafestő, vegyi-tisztitó és gőzmosó intézete.

DEBRECZEN, Simonffy-utcza 55. szám.

Szives tudomására hozom a mélyen tisztelt közönségnek, hogy 
Simonffy-utca 55. szám, saját házamban az ezidőszerinti legújabb 
szerkezetű gépekkel felszerelt

io< r
rt

létesítettem s azt f. hó 1-én üzembe helyeztem.
Az ezen iparág keretébe tartozó mindennemű munka gyors, 

pontos és szép kivitelére szakképzettségem és modern berendezésem 
képesítenek.

Az igen tisztelt megbízóim kényelmére Széchenyi-utca 6. sz. 
alatt felvételi helyiséget rendeztem be, hol ruhanemüek festés, tisztítás, 
vagy gozmosás végett eredeti árak mellett vétetnek át.

Szives támogatásért esedezve, vagyok teljes tisztelettel
WACHA RÓBERT.
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Nyomatott körforgógépen (a „Debreceni Ujaágy nyomdájában) Tulajdonos; Than Gyula.


